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MeTtpikol ywpol

OpLopée

‘Eotw X éva un kevé ovvolo. Metpiks oto X Aéyetal kd Oe
ovvdptnon p : X X X — R ue ¢ mapakdtw t616tnteg:

(i) p(x,y) >0 na kdBe x,y € X kat p(x,y) =0 av kat udvov
avx=y.

(i) p(x,¥) =p(y,x) na kdbe x,y € X.

(i) p(x,z) <p(x,y)+p(y,z) na kdbe x,y,z € X (tprywvikij
avioérnra ).

To {ebyoc (X,p) Aéyetar petpikdg XHDpog.



MeTtpikol ywpol

MapodetypoTor

(a) H ouviibne uetpiktj oto R eivar n
d(Xuy):|X_.y|7 Xa)/ER-

(B) H EukAceibeia petpikii otov R™, tov xdpo twv dateta yuévwy
m-d8wv x = (x1,...,Xm) mMpaypatikdv aptbudv, opiletar we e€rc:

. 1/2
pa(x,y) = (Z(Xi —yi)2> :




MeTtpikol ywpol

MopadelypoTa

(v) KdBe un kevé obvodo X umopei va yiver uetpikde xwpos katd
«TeTpLévo Todmoy: H ouvdptnon 6 : X x X — R ue

_J 1L x#y
s ={ o 7V
eivat petpkn. Avth n uetok) Aéyetatr Stakpitt LeToLk).
(8) Xto ib1o ovvodo X umopolue va opiooupe moAAéc
Siapopetikéc uetpikée: Av f: X — R eivar 1-1, emd yelr pia
uetpikt de oto X we eérc:

dr(x,y) = [f(x) = f(¥)l, x,yeX.



MeTtpikol ywpol

MapodetypoTor

(¢) O n-8iud otatoc kUPog Ttov Hamming. Oewpoiue to ovvolo
H,={0.,&}"= {(Xl,XQ,...,Xn) ‘ xi=81Q0, = 1,...,n}.

Oewpovue tv h: Hy, x H, — R, émov h(x,y) eivat to mA1ifoc twv
Oéocwv otic omoiec Stapépouv or n-dbegc x = (x1,...,%n) Kat
y= ()/17 cee ayn)' 377)\(1577

h(x,y) = card ({1 <i<n:x ;éy,-}).

O (Hn,h) Aéyetar ktBog Tou Hamming.



MeTtpikol ywpol

Optopde (oxetikn petpik)
‘Eotw (X,p) évac uetpikés xwpog. Av AC X eivar un kevé, 1
amekovion pa: AXA—= R ue

pa(x,y) =p(x,y), X,y €A

(o mepropioude tne p oto A X A) eivar petpikn oto ovvodo A, 1
OXETLKN KLETPLKN TTOV emd yeTaL amo TV P oto A.
O (A,pa) eivar uetpikée xdpog.

Mo mopdderypo, k&be pn kevd umoovolo tou R eivou petTpikdc
XOPOC [e TOV TepLoplopd T ouviiBoug LeTplkfc o auTé.



MeTtpikol ywpol

Optopde (Siapetpoc)

‘Eotw (X,p) petpikés xawpos. Eva A C X Aéyetar ppoypévo av
vrtdpxet C > 0 dote yia kdOe x,y € A va woxver p(x,y) < C.
loodvvaua, av

sup{p(x,y) : x,y € A} < oo.
Av auté ouuPaivel, Téte n SLduetpog tou A eivar o aplbudc
diam(X) :=sup{p(x,y) : x,y € A}.
OpiCoupe diam(0) = 0.

Av to obvoho {p(x,y): x,y € A} dev eivou dvw ppoypévo téte
yp&youpe sup{p(x,y): x,y € A} = +oo 1fj diam(A) = 0.



MeTpikol xwpoL: ppaypévol kot EEpparyol

(o) To R pe tn ouviiOn petpkn d(x,y) = |x — y| dev eivou
PPOULYHEVOG HETPLKOG XWPOG.

(7) To R pe tn petpkn
x—y

T X yeR
1+[x—yl d

o(x,y) =
givou PpaLypévog HETpLkdg Xwpog, oupol o(x,y) < 1 yia kébe
x,y € R. Médhota diam (R,0) = 1.

(8) Av 0 eiva M Brokpitt) petpiky oe évae ohvoro X, téte 0 p.X.

(X,9) eivaw pporypévog (ka, av X = {e} téte diam(X) =0,
aMwg diam (X) =1).



Av (X,d) p.x. kou Béow

d(x,y)

olxy) = 1+ d(x,y)’

x,yeX

téte N O elvow petplkf otov X.

Atod. [Mptp. o(x,y) =f(d(x,y)) émov f(t) = i, t >0.
H f eivou adéovoa, dpa, apov d(x,y) < d(x,z)+ (z y) éxw
f(d(x,y)) < f(d(x,2) +d(z,y)), Snhady

d(x,z)+d(z,y)

olay) < 1+d(x,z)+d(z,y)
_ d(x,z) d(z,y)
1+d(x,2)+d(z,y) 1+d(x,2)+d(z,y)
d(x,z) d(z,y)

~1+4+d(x,z) 1+4d(z,y) = ol 2)+a(z.y)



MeTplkeéc Og ypa ppLkoUS XWPOVC

Optopéde (vépua)

‘Eotw X évac¢ mpayuatikés ypauuikdc (:btavvouatikée) xwpoc.

Néppa orov X eivat kd e ovvdptnon || - || : X — R ue ¢ eéric

tbLoTnTeg:

(o) [|x]| >0 11a kdBe x € X kat ||x|| =0 av kat pudvov av x =0
(kn apvnTict).

(B) [[Ax]| = |A]- ||x]| yra kdBe A € R kat kdBe x € X (Betikd
opoYevic).

() Ix+yll <Ixll+llyll na xdbe x,y € X (zowrwviif
avioétnra ).



MeTplkeéc Og YPOUILKOUE XWPOVC

Opiopéc

Av ||| elvar wa vépua orov X, téte to Lebyoc (X, |- ||) Aéyerar
XPPOG e VOPUOL.
H ovvdptnon d : X x X = R ue

d(Xay):”X_yHa XayEX

eivat petpiktj (n petpikij mov emd yetat otov X amé tn vépua
T0U).



X@POoL TETEPATUEVNC BLAOTAUONC

1. Ytov R™ opiloupe tnVv vépua supremum ||« || : R™ — R wg
e&hg: av x = (x1,...,Xm) € R™ téte

||| := max{|x;| : i =1,...,m}.

2. tov R™ opiloupe tnv véppa évee |- [[1 : R — R pe
m
Ixlly = Ixal+ -+ x| = Y 1.
i=1

H tprywvikf aviodtnta elvall dLeon CUVETIELX TNG TPLYWVLKTG
aviobdtnTog Yo TNV adiuty tun oto R. O xdpog (R™, || - ||1)
ovpPohiCetan pe /7.



X@POoL TETEPATUEVNC BLAOTAUONC

3. Ytov R™ opilovpe v Eukhetdero véppar ||« [|2: R™ — R pe

. 1/2
[x]]2 := (Z |x,-|2> :
i=1

Mo tnv Tprywvikh aoviodtnta, xpetdleton M

MNopatipnon (Aviedtnte Cauchy-Schwarz)

Eotw x1,...,Xm KAl Y1,...,Ym mpayratikol apiBuol. Téte

- . 12 , 1/2
Y byl < <Z \Xi!2> (Z D/i|2> :
i=1 i=1 i=1



ATtédelEn e Tpywviknc aviodTnToC:
Mpde

m
(X7Y) = Z XiYi
=1
e maprrehpnoe 6w, |3 = (x,x). Exoupe
Ix+yl13 = (x+y,x+y) = (x,x)+(x,y) + (v,x) + (v,y)
< |[|x|I3+2[(x, y)| + llyl3

°<5 2.5 2 _ 2
< |Ixllz+2[Ix[[lly I+ llyllz = (l[x] + [yl
S Ix+yll2 < [Ix|[+ Iyl



X@POoL TETEPATUEVNC BLAOTAUONC

4. Tevikdtepa, otov R™ pmopovpe va Bewprioovpe tTnv p-vopua,

1 < p < oo, 6OV
m 1/p
Ixllp = (Z |x,-|P> :
i=1

MNopartipnon (Aviodtnto Holder)

AV X1,...,Xm K&L y1,...,Ym €val mpayuatikol aptBuol kat
1, ) yi, Y P
p,q > 1 dorel %J—l—cl’:l, TOTE

m m p s 1/q
z|x,~y,-rs(z|x,-w> (zw) .
i=1 i=1

i=1

H awvodétnto Cauchy—Schwarz sivow 8k Tepimtwon tng
aviocotntog Holder yiao p=qg = 2.

10 p ko g Méyovton ouluyeic exBétec.



X@POoL TETEPATUEVNC BLAOTAUONC

MNopoctiipnon (Avioédtnto Minkowski)

AV X1,...,Xm K&l Y1,...,Ym Elval mpayuatikoi aptBuol kat p > 1,
TOTE Loy Vel ) aviodTnTa

<Z|Xi+)/i|p> < (ZIX;IP> + (Z|y,'|p> :
i=1 i=1 i=1

H tprywvikh aviedtnra [[x +y|[p < ||Ix||p + |lyllp viat ThV p-véppat
eivo akptBdg M aviedtnta Minkowski. O xopog (R™, || - |5)
oupBoAieton pe £y



Xwpol akohovBov

1. O x®pog le = leo(N) TV pporypévwv akorovbidv x : N — R
elvoll TPOLYLOLTIKOC YPOUUMLKOS XWDPOC [e TG KATA onueto Ttpdelc.
Y tov £ opiloupe TNV supremum vOPRA ||+ [|o : foo — R pe

||x]|e :=sup{|x(n)| : n=1,2,...}.

2. O xapog ¢y = p(N) twv pndevikmdv akolovBidv, dniadh

lim x(n) = O}

n—soo

coz{x:N—HR

eivou eTtiong ypoupikds Xdpog (REAoTO Ypapuikdg VTdXwPog Tou
ls) pe Tig katd onueio mpdeg. e autdv Bewpoidpe Ty
supremum vépuoL TTou KAMPOVopel attd Tov ..



Xwpol akohovBov

3. O xwpog 1 = (1(N) twv 1-abpoioiwv akoloubidv (Snhadi
akoAovBLOVY Twv omoiwv 1 oepd sivar aoNitwe ouykAivovoo):

Elz{x:N—ﬂR

Y [x(n)| < +oo}.

n=1

Efvou ypoupplikdg uTtdXwpog Tov Co
(v Y7 [x(n)| < 4o téTE lim x(n) = 0).
n—oo

OpiCoupe ™ véppa |- ||1: 41 — R pe

Il = X (o)}



Xwpol akohovBov

4. Av 1< p <o, 0 xwpog £p = {p(N) twv p-abpoioipwv
akoAovBLov:

EP:{X:N—HR

Y x(n)]? < +oo}.

n=1

Opiloupe tnv p—vépua

Ixllp := <Z x(n )Up.

Artd v avicdtntae Minkowski «mtepvavtog oto 6pLoy
amodeikvoetan 6Tl M || - ||, tkatvoTiotel TV Tprywvikh aviodTnTaL.

5. O xopog oo = cpo(N) twv tehkd undevikv akoroubidv:

X € coo av kaw pévov av vtdpyel ng = no(x) € N wote x(n) =0
yiaL k&Be n > ng. Te autd TO XWPO UTopolpe Vol opiooupe
otoladfimote amd T p—vdppeg, 1 < p < oo,



X@poL CUVALPTNOEWV

1. O xopog C([0,1]) TwV cUVEXDOV TPALYUATIKOV CLVOPTHOEWY
oto [0,1]:

C([0,1]) ={f:[0,1]] = R | f cvvexhc}.

Etvow ypouptkde xwpog e tig kotd onpeio mpdéelc. Ltov
C([0,1]) opiCoupe tnv || || : C([0,1]) = R, pe

[l = sup{[ ()] : t € [0, 1]}.

Mopartnpfote btL To sup dvtweg vmdpyet, apod 1 |f|:[0,1] = R
elvorl ouveyrg, ko pdAoTo eivore max SuétL kdBe ouvexng
ouvdpTtnon, Tov sivall oplopévn o kAeloTd BLdoTnua, Toipvel
HEYLOTN TUUA.



X@poL CUVALPTNOEWV

2. Av 1 < p<oo, otov C([0,1]) propodue emiong va Bewproovpe

TNV p—vopuo
1 1/p
Iloi= ([ 1ropa)

Mo tnv Tprywvikh aviodtnrta, yperdlovton ol avicdtnreg Holder
kot Minkowski yiot ohokAnpoouyuec ouvaptioeic:

Avioétnta Holder yia ovvaptioets. Av f,g:[0,1] — R eivat
ovvexelc ovvaptijoeic, 1 < p < oo kat %—1— % =1, téte

/|f t)|dt<</ I£(t) |pdt>1/p</ 2(2) |th>1/q.

Awvioétnta Minkowski yioe cvvaptiosic. Av 1l < p < o, TdTE

([ 170+ stora) "< ([ 1rora) "+ ([ storer)



X@poL CUVALPTNOEWV

3. Ytov C([0,1]), Tov xbpo Twv ouvaptioewy f : [0,1] — R mou
éxouv ouvexh Tapdywyo, propolue va Bewpfiooupe Tn vdpuo

1= 1l 1 llo-

Mopatnpriote 6TL N
1Flla = [1[]os

Sev efvon véppar (ko Sev emdyel petpiki) otov C1([0,1]).

4. Av f,g:[0,1] — R eivou ovvexeic ouvapthoeig, tdte
1/p
< / |f(t)— |Pdt>
av 1 < p < oo kol

dw(f,g) = max{|f(t) — g(t)|: t €[0,1]}.



Axoloubiec og peTpLKOUC XWPOUC

‘Eotw (X,p) évag petpikdc xwpog. Akolovbic otov X eivou
k&Be ouvvdptnon x : N — X. pdpovue x, := x(n) yio Tov n-0otd
6po tne akohrouBiog x ko oupPoArioupe Tic akolouvbiec e
{Xn}q N {xn} N (xn) N x=(x1,X2,.. ., Xn,...)-



AkolouBiec

TrevBbpion: H akolouvBia (a,) Tporypatikdv apBumdv cuykiivel
oto acR:

apn—a & Ve>03n,eN: n>n,=|a,—a| <e.

Opiopég

Néue 6t1 pa akorovbia (x,) oto petpkd xwpo (X,p) ovykAiver
oto x € X w¢ mpoc TN puetpkn p (1 eivar p-ovykAivovoa oo x)
av

yia kdBe € > 0 vrdpyer ng = no(€) € N dote av n> ng

va toxVet p(xn,x) < €.

lpd pouue x, P x 1 amAde x, — X.



H (xn) ouykAivelr oto x:

Xp—=x & (Ve>03n, eN: n>ng= p(xn,x) <E€.)

—

IMNA KAGE € >0 TMNAPXEI n, € N @ote

A OAA TA n > n, va Loy let

xn € Bp(x,€) ={y e X:p(y,x) <&}

Aniadn Ve >0

KATOIO tehkd Tufuat (Xn, , Xn,+1,Xny+2, - - -) BplokeTon
OANOKAHPO oty By (x,€).

Looduvarol
yiao KAGE € > 0 woybeL 1
P(g): to obvolo twv dewktdv {n € N: p(x,,x) > €} eivon
TETEPALOWEVO.



H (xn) AEN ouykAivel oto x:

TMAPXEI € > 0, Gote OXI P(g):

OXl P(€): to olvolo twv dewktddv {n € N: p(x,,x) > €} eivou
ATELPO.

LoodUvaLo

KANENA tehkd tufpar (Xn, Xnt+1, Xn42, - --) AEN Pploketou
OAOKAHPO oty By (x,€), dnAad1 k&motog 6pog Xm TG
akoAoVBLoG (Xp, Xpt1,Xnt2, - - -) Bploketow ektdg g By(x, €)

APA:
H (xn) AEN ovykAiver oto x <= TTIAPXEI € > 0 wote A
KAGE n e N TNAPXElI m > n dote p(xm,x) > €.

—

Xp»X < (IE>0VneNIm>n: p(xm,x) > ¢€.)



[MpotacoVAec

‘Eotw (X, p) petpikds Xdpog.

[Mpétoon

‘Eotw (xp) pta akodovbia oto (X,p) kat x € X. Téte x, —> x
avv (p(xn,x))n — 0 oo R.

|

[Mpbtoron

‘Eotw (xn) pta akodovbia oto (X,p). Av urdpyet to dpio Tne
(xn), TéTE QUTS elvar povaSikd.

[Mpdtoon

|

Av (xn), (vn) akodovbiec otov X kat x,y € X pe x, — x Kat
p .
Yn =¥, T6T€ P(Xn,yn) = P(X,¥).

ATddelén:

’p(Xna}/n)_p(vaN < p(Xn’X)+p(YnaY)'



MNopadetypotal oOYKALONG OE PETPLKOVC XWDPOUC

Mptp: M (x,) Méyetow Tehkd otabepn av dng € N dote

Xp = Xp, YO K&Be n > np.

Y e k&Oe petpkd X®po, po Tehkd otabept akoloubiat cuykAivel
(oT0 Xpy)-

1. 'Eotw 8 m Sakprth petpikn oto obvoro X kaw (x,) pio
akolovBioe otov X. H (x,) eivow ovykAivovoa otov (X,d) av ko
pévov av sivo teAwkd otobep.

To 8o oupPaiver otov kHBo tou Hamming (Hy, h) .(3)



MNopadetypotal oOYKALONG OE PETPLKOVC XWDPOUC

2. [lemepaouévo ywiéuevo uetpikdv xwpwv. ‘Eotw
(X1,d1),...,(Xk, dk) petpikol xwpotr ko X = Hf‘zl X; to
KoLpTEOLOLVS Toug Yvopevo. 2to X opiloupe TN peTpikt
d =Yk, d;, Snhadt

k

d(X7y) = Z d,(X(I),y(I)),

i=1

omov x = (X(1)7 .. 7X(k))7 y = (}/(1)7 .. 7y(k)) Ko X(I)7y(l) € Xi-
Téte, prow akorouBiat oto X cuykAivel av kol dvo ov ouyKAiveL
KTA ouvTeToypévn:2

xp = (xn(1)) —x= (x(7) <= Vi=1,2,....k, xn(i) T)X(i)

2Muo petpik) d oTo XOpo YWOLeVo pe ThV BLdTnTo outh AéyeTow UeTolkn
Ywéuevo.



3. O k0Poc tov Hilbert 7

To obvolo
1,1V ={x:N=R]||x(n)|<1,n=12,...}
epobidlovue e TN UETOLKT
o |x(n) —y(n)]
dxy) = § HO2A,
n=

émou x = (x(n)) kar y = (y(n)). O petpwds xpoc ([—1,1]N,d)
Méyetar kUBoc tou Hilbert kat ovuBoriletar ue 7. H obykAion
otov kUfo elval katd ovvteTtayuévn.

Mua akorouBiaw (xy,) otov 77 eiva akohouBiow akoAouBiLcdv:

X1 = (xl(l),x1(2),...,xl(n),...)
Xy = (X2(1),X2(2),. .. ,x2(n), .. )

Xm = (Xm(1),Xm(2),- -, xm(n),...)



4 'ATelpo YWOLEVO HETPLKWOV XWPWV.

‘Eotw (Xn,dn), n=1,2,... olKOYEVELXL LETPLKOV XDPWV DOTE
dn(x,y) <1 yioe k&Be x,y € X, kow kéBe n=1,2,....
Yto X =[] Xi opiCoupe tn petpikny d : X X X — R wg e&iic:

|
d(x,y) = Zlgdn(X(n),y(n))v (1)
n—=
6o x = (x(1),x(2),...), ¥ = (y(1),¥(2),....) e x(n), ¥(n) € X,
yioe k&Be n=1,2,.... H d elvou o petpiks ywoépevo: H

o0ykAon otov X eivol Kotd ouvtetaypévn.



5. (C[0,1], ][ -[|-o)

H o0ykAom ©¢ Tpog tn HeTPLKT

d(f, g) = sup{|f(t) —g(t)| - t € [0, 1]}

OUVETAYETAL TNV COYKALOT KALTE oUVTETAYEVT.

To avtiotpoyo dev oy bel: Tapdderypo 1 okohovbiaw (£,) dmov

3 1
f(t) =< 2n3(L—1t) L<t<d
0 L<t<i1

b <t<

to «PnAS kamédo TN pdytooacy (dvo oxhuo popel va
Bonbnoet). ESG yio kaBe t € [0,1] éxoupe limfy(t) =0, eved

n
oo (£, 0) = oo, yiati dw(f,,0) = max{|fp(t) : t € [0,1]} = n vy
k&Be n.



6. (C[0,1],]-[|1)

1
H ol0ykhon &g pog T petpkt di(f,g) :/ |f(t) —g(t)|dt
0
AEN ouvettdyeton tédvta TNV oOYKALOT KUT& ouvTeTAYMEVT.
Mopdderypor n akorovbia (f,) béTov

fo(t) =1t", t €[0,1].

1
E8& di(fr,0) = ) — 0 eve> AEN woybel 6ty kéBe t € [0,1]
n
éxoupe limf,(t) =0, epdoov f(1) =1 yia k&Oe n.
n
MNopoctfipnoe bt m (7,) Teivel kot onpeio otnv

<
f(t) = { (1) 0 ?ij 1 mov AEN aviiker otov C[0,1].



Boolkéc akolouvbiec

Optopde (Bocotkn} akolouBio)

‘Eotw (xn) pta akodovbia oto petpikd xwpo (X,p). Néue 6t n
(xn) eivar Bawowk® (1§ Cauchy) av yia kdBe € > 0 urtdpyet
no = no(€) € N dote av m,n > ng téte p(Xm,xn) < €.

[Mpétoron

‘Eotw (X,p) petpkde xdpos. Téte, kdBe ovykAivovoa akorovbia
otov X eivatr akodovBia Cauchy.



dpaypévec akolouvbiec

Optopde (pparypévn akolouBio)

‘Eotw (xn) pta akodovbia oto petpikd xwpo (X,p). Néue 6t n
(xn) elvat @porypévn av 1o obvoro A= {x,: n e N} eivar
ppayuévo vrtoobvodo touv X. Me dAAa Adbyta, av vrdpyet C >0
wote p(Xm,xn) < C yta kdBs m,n € N.

[MpéTaion

‘Eotw (X,p) petpkde xdpog. Téte, kdBe Baoikti akorovbia otov
X elvat ppayuév.
EiSikétepa, kd Be ovykAivovoa akodovbia otov X eivai gpayuévn.

Avtiotpogo: byt mévtal! Mx. x, = (—1)" otov (R,]-|).



Etvow oaAfiBeiar &t kdBe Pooikn ackolouvBior ouykAivet;

m (Q,]) 6xr mhvtat: g, = (14 %)n
m (R,p) émov p(x,y) =

m (R,]-]) mévra.

X __ _y ‘ ‘ . _
FES] |y|+1} Ol TAVTA: X, = N.

Y ¢ wolo¢ Xxwpouc eivor arfiBeral 6tL kB Paroikn atkolouBial
ovYKAivel; oToug TANpELG LETPLKOVE XWPOUC.



TrokolouBiec

Opiopé¢

‘Eotw (x,) pta akolovbia otov uetpkd xwpo (X,p). Av

ki <kp <--- < ky<--- elvar pia yvnoiwe avéovoa akorovbia
puok@v aplBudv téte 1 (xk,) Aéyetar vieakolovdio Tn¢ (xy).

7 . _ 1 ¢ ’ _ 1
FIocpocSlewuoc. Xp =4 Sl)(SL vTackohouBict TV y, = 55 ko TV
Zp =115 Hnv w, = 5 OToV p,, = 0 N-00TOC TMPWTOC.

n



TrokolouBiec

Mapatnpioeis (a) Av k: N — N eivou yvnoing ad€ovoo
akolouBia ko x : N — X eivau akodouvBiat otov X, téte 1
xok:N— X eivou vrtakolovBioe tng (xp). KdBe vrakolouvbio tng
(xn) eivow M o0vBeom Tng akohoubiag (x,) pe po yvnolog
av€ovoa akoloubial Yuoik®v aplBuodV.

(B) Av (kn) gtvou prae yvnoiwg ad€ovoo akolovbia puotkdv
LB, éxoupe étL ky > n yia kdBe n=1,2,.... Anod:
ETULYWY.

Mapatfhpnon

Av x, — x Téte kd O vrtakorovBia (xk ) tne (xn) ovykAiver,

|

. / ‘ p
pdAota oto (o dplo: X, — X



TrokolouBiec

Mapatipnon

H akolovbia (x,) AEN ovykAivet oTo x av kat pLévov av vrmdpxet
€ > 0 kat vrakodovBia (xx,) Tn¢ (xn) Wote yia kdBe n€ N va
Loxvet p(x,,x) > €.

Mpdypott: x, = x < undpxer € >0 ®ote To 6OVOAO TV
dewktdv {n € N: p(x,,x) > €} va givo dmerpo

& umdpyovv dmelpol deikteg k1 < ko < k3 < ... ®OTe
p(xk,,x) > € yio k&Be n e N.

[Mpétoron

‘Eotw (X,p) évac uetpikée xwpog kat éotw (x,) akolovbia otov
X. Av 1 (xp) eivar Cauchy kat éxet ovykAivovoa urakolovbia,
T6TE OUYKAVeL.



Bolzano—\Weierstrass

Oewpnua (Bolzano—Weierstrass)

Kd B ppayuévn akolovbia otov R™ (ue tnv EvkAeibeia uetpik)
éxeL ovykAivovoa urtakodovBia.

> & TuYOvTOL MeTPlkd Xwpo M Widtnta Bolzano—\Weierstrass dev
LOYVEL TLALVTOL:



Mopdaderyoa

Ocwpolpe To XWPo (o, || - ||) TV undevikdv okoroubidv pe ™)
METPLKH TEOV eTdyeTow attd TNV supremum véppo: av x = (x(n))
kaw y = (y(n)) téte

dw(x,y) =sup{|x(n) —y(n)|:n=1,2,...}.

H (en) 6mov

e1 =(1,0,0,0,...)
e =(0,1,0,0,...)
es=(0,0,1,0,...)

eivo ppaypévn ooV dw(en, em) = |len — emlle =1 v n# m. H
(en) dev umopei vau éxel ovykAivovoa uttakolouBio: Bow émpeme oL
bpoL TN TEAKA VoL aTtéXouV ATOoTOLON ikpdTEPT aTtd 1.



Mopdderypo: (C[0,2],] - ||1)

2
H petpkty divetow améd: di(f,g) :/ |f(t)—g(t)|dt.
0

H akohouBice (1) dmov

t" 0<t<1
fn(t) =
1 1<t<2
eivou Baowh yiatl di(fp, ) = ﬁ - %ﬂ 6ty m > n, aAA& Sev

ovykAivel duét av vrtpxe f € C([0,2]) pe limdi(f,,f) =0 Ba
n

émpeme m F vou ikawvototel F(t) =0 étav 0 <t <1 kou f(t) =1

otav 1 <t <2, mpdypo addvarto yiow ouvvexn f.

Emopévawg 1 (f) eivon Boowkn, dpar @poypévn, ko Sev éxet

ouykAivouoal uttotkohouBiot.



2 UVEXELDL

TrevOopton: Av A C R eivow pn kevd, f: A — R ko xp € A, téte
Aépe bt m f eivol ouvexnc oTo Xo oLv:
vt k&Be € > 0 umdpyet 6 > 0 dote:

av x € A kou |x — xg| < 8, téte |F(X) —f(x0)| < €.

Opiopéc

‘Eotw (X,p) kat (Y,0) 8o petpikoi xwpor. Mia ouvvdptnon
f: X =Y Méyetar ovvexnfg oto xp € X av

yia kdBe € > 0 vrdpyer 6 = 8(xp,€) > 0 dore:
av x € X kat p(x,x0) < 8 téte o(f(x),f(x0)) < €.

Mia ovvdptnon f: X — Y Aéyetar ovvexiic otov X av eivat
ovvextc oe kd Be onueio Tou X. To olvolo twv cuvexdv
ovvaptioewy f : (X,p) — (Y,0) ovuPorifetar € (X,Y). Av
Y =R ypdgovue €(X) avti tov € (X,R).



MNopadetypota

Mopadetypoto

(o) Eotw 8 n Stakputii petpikn oe éva ovvoro X kat (Y, 0)
TUXQV petpikée xdpos. KdBe ovvdptnon f:(X,0) = (Y,0) eivar
ovvexiic.

(B) KdBe akorovbia f: N — X eivar ovvexiic ouvdptnon.

(r) H tavrotikij ovvdptnon I : (coo, || - ||~) — (oo, ]| - ||2) Bev eivat
ovvexiic.

Hf: X —=Y elvat acvveyric oto xg € X av kat uévo av
urtdpxet € > 0 dote: yia kdBe § > 0 vrdpyer x € X ue
p(x,x0) < 8 kat o(f(x),f(x0)) > €.



ApXTN TNG HETaPOPBLS

H ouvéyela Teptypdpeton péow tne obykAiong akolouBidv,
akplpac dTwe ko oTNV TEpiTTWoN cuvapThiocwy Tou opilovtou
og utoouvola tou R.

Mpétaon (apx1 TG peTapopdc)

‘Eotw (X,p) kat (Y,0) 8o uetpikoi xwpor kat éotw f: X — Y
kat xg € X. Ta akélovBa eivar tcobvaua:

(o) H f eivar ovveytic oto xo.

(B) Ia kdBe akodovbia (x,) otoiyeiwv tov X ue x, 2 xo 1oxUeL
f(xn) — f(x0).

(r) Ma «kdBe akorovbia (x,) pe X, Lx (f(xn)) eivat
o-ovykAivovoa.



/ /. /. / /.
Tomoloyla peTpik@v Y@pwv: AvVolkTd cOvola

‘Eotw (X,p) petpikde xwdpog kat xp € X.
(o) H avorktt) p-pmdihoe pe kévtpo to Xxp ko oktivae € > 0 eivau to
obvolo

By(x0,€) = {x € X :p(x,x0) < €}.
(B) H khewoth) p-pmda pe kévtpo to xp ko aktivee € > 0 givow to
ovolo R

By(x0,€) = {x € X : p(x,x0) < €}.

(v) H p-oyaipo pe kévtpo to xp ko aktivee € > 0 givow To ohvolo

Sp(x0,€) ={x € X :p(x,x)=¢€}.



MNopadetypota

(o) Xe évor ohvoro X pe T Srokprtt petpikn O, av r > 0 o Vel

B(x,r):{ {x}, avr<1

X, ov r>1

S Fa et

(B) o R pe t) ouviOn petpks,

B(x,e)=(x—€,x+¢€), B(x,e)=[x—g x+e,
S(x,e) ={x—¢e,x+¢}.

(v) Xto R?, éxoupe B1(0,€) C By(0,€) C B.(0,¢).

B>(0,¢€) eivow o avoktédg dlokog kévtpou 0 ko aktivog €

B;(0,¢€) etvou to awvoiktd eyyeypappévo teTpdywvo ko Bwo(0, €)
elvoll TO QLVOLKTO TEPLYEYPOULILILEVO TETPALYWVO TOU EPAETITETOUL OTOV
B>(0,€) ot onpeiee (1,0),(1,1),(—1,0),(—1—1).



Optopédc: avolktd odvoro

‘Eotw (X,p) petpkde xodpog ko éotw A C X. To x € A Myetoun
eowteplkd onpeio (interior point) tov A av uttdpyel € >0
wote By(x,&) C A

‘Eotw (X, p) évag petpikde xwpog ko éotw G C X. To G
Myetauw p-owvolktéd (open) av yio k&Be x € G vndpyxel € > 0
wote By(x,&) C G. Anhadh, av kéBe onpeio Tou G eivon
eowteplkd TOL onueio.

Mopatipnon ‘Eva cdvoro A C X 8ev gival avolktd alvw uTdpyEL
x € A tétolo dote Yl k&Be € > 0 vau Loy el étu By(x,€)NAS # 0.



MNopadetypota

(o) K&Be avorktn pmdhow eiva ovolktd odvodo.

(B) KdBe vmoohvolo evde xmdpou pe TN Stokpitt) peTpik eivo

OLVOLKTO.

(7) Ta Sroothiuatoe Tng poperc (a, b] oto (R,|-]), a < b dev givou
OLVOLKTA.

(8) rov (R,]|-|), to Q Bev eivow avorktd, dudtt kéBe SidoTnuo

Teptéxel &ppnrovg. Ovte to QF eivor aLvolkTo...



Avolktd: X, 0, avBaipetec evosic, Temepaopévec Topéc

[Mpbtoron
‘Eotw (X,p) petpikée xwpos. Téte, toxvovv ta akéAovba:
(o) To X kat 7o 0 eivat avoktd.

(B) Av (G))ics eivar pia otkoyéveia avoktdv vroouvélwv tou X
Téte TO oUvoAo |J;c Gi eivat avolkTé.

(r) Avta Gy, Gy,..., G, eivat avoiktd téte TO
Nie1 Gi=GiN---N G, elvar avoikTs.

(H otkoyévelor TV aVOLKTOV UTTOTUVOAWY VOGS HETPLKOD XDPOL
(X,p) eivau poe totohoyiew otov X.)

Mapatfpnon

H tou1 utac¢ dmepng oikoyévera g avolktdv ocuvbAwv o éva
uetptkd xwpo (X,p) Sev eivar kat' avd yknv avolkté ouvvolo.
lMapddeiyua, oto R ue tn ouviifn uetoiknd n otkoyéveia
Gn=(-1,1), neN, wavomotel N5_; G, = (—1,0]: éxt avokTs.

> n




Avolktd cOVoAa

lNpdtoon

‘Eotw (X,p) petpkde xdpos. Ta akélovba eivar toobbvaua:
(o) To G eivat avokté vroouvvodo tou X.

(B) Ia kdBe x € G kat yia kdBe akorovbia (x,) oro X ue

P . / b
Xp — x urtdpxet ng € N &ote av n > ng téte x, € G.

[MépLopo

‘Eotw (X,p) uetpikée xpos. Eva vroobvoro V tou X eivar
avolkté av kat uévov av eivat (evdexouévwe dmelpn) évwon amé
avolktéc umdAec tou X.

Mpétocon (avorktd utoovola tng eubeiog)

KdBe avowkté obvodo U oto (R,|-|) umopel va ypapei we
(aptButiotun) évwon Eévwv avd Vo avoktdv Staotnud Twy.



KAewotd oUvola

Opiopéc

‘Eotw (X,p) petpikde xdpos kat éotw F C X. To F Aéyetat
p-kAetotd (closed) av to ouumArfpwud tov F€ = X\ F eivat
P-AVOLKTO.

Mopadetypota

(a) Xe kd O petpikd xdpo (X,p) ta povooivvoda {x}, x € X eivar
KAELOTA..

(B) e kd O petpiké xapo (X,p), kdOe kAetotii umwdAa E(x, r)
eivat kAewoté olvolo.

Eibikétepa, oto R ue ™) ouviifn uetpikd, kdBe kAetoté Sidotnua
[a, b] eivat kAeloTd ovvolo.

(v) To Q oro R ue ) ovviifn petpik ev eivat kAetotd ovvolo,
stétt to R\ Q Sev mepiéyer Sidotnua (oUte avoiktd).



KAewotd oUvola

Mapodetypotor

(6) KdBe umoouvoldo evdg xdpou e TN Stakpitij petpokn eivat
kAeloté (kat avokté!).

(¢) Eotw (X,d) petpikde xwpos. Eotw x € X kat akorovbia (xp)
otov X, dote x, — x. To obvodo

E={x,:n=1,2,...}U{x}

elvat kAeloté otov (X, d).

Mopacthipnon
Av éva oglvolo ev eivai avolkté Sev émetal kat’ avd yknv 6tL

eivat kAewoté. Emiong, éva oldvolo mou eival avolkté mopel va
elvat kat kAetoTo.




Khetotd: X, 0, memepaopévec evioelc, avbaipetec Touéc

[Mpbtoron
‘Eotw (X,p) petpikde xdpog. Téte:
(a) Ta X,0 eivat kAetotd .

(B) Av F1,Fy, ..., Fp, elvat wia memepaouévn okoyévela kAeLotdv
vroouvéAwv touv X, téte 1 évworj toug Ui, F; eivat kAetoté
olvolo.

(v) Av (Ej)ic) €lvat okoyéveia kAetotdv vmoouvélwv tov X, téte
n tout} toug (¢ Ei eivat kAewoté abvodo.

MNopatipnon

H évwon uiac dmelpne otkoyévelac kAeloTdv ouvéAwyv Sev eiva
ka1’ avd yknv kAetoté obvodo. llapddetyua, oto (R,||), av
Fn=[%1], n=2,3,..., téte Us_1 Fn = (0,1] mov ev eivar
KAELOTO.




KAewotd oUvola

MNpdtoeon
‘Eotw (X,p) petpikds xapog, F C X.
(a) To F eivat kAeloTé.
<~
(B) KdBe ovykAivovoa akodouvBia otoiyeiwv Tou F ovykAivel oe
ototyeio tov F. Anda b, yia kdBe akodovBia (x,) oto F ue
Xn Py xe X émetai bt x € F.

Avadiatinwon tov (B): Av x, € F yia k&Be n ko av M (xp)
ouykAbvel, téte limx, € F.
n



KAewotd oUvola

loo8dvaua:

[Mpétoon

‘Eotw (X,p) uetpkde xawpog, F C X.
(a) To F eivat kAeioTé.
<~
(B) KdBe x € X ue tnv ibiétnra: «ya kdbOe € > 0 toxvet
B(x,e)NF # 0» avijker oo F.
<
(v) KdBe ovykAivovoa akolovbia otoxeiwv tou F ouvykAiver oe
ototyeio tov F. Anda b, yia kdBe akodovBia (x,) oto F ue

x,,LxGX émetal 6TL x € F.



ATtédelén

(o) <= (B): F khewotd onuaiver €€ oplopo FC avoiktd, SnA.
Looduvopo

x€F* = Je>0t0 B(x,e) CF o\ B(x,e)NF=0

LooduvopLo

B(x,e)NF#0 Ve>0 = x€F.

(B) = (v): ‘Eoww (x5) T.0. X5 — x KU Xp € F yiat k&Be n.
N.8.o. xc F:

Av € > 0 téte Ing pe xp, € B(x,€), dpa B(x,€)NF # 0. Ané (B),
éxovpe x € F.

(v) = (B): 'Eotw x € X pe tnv 18dtnta yia kébe € > 0 vor éxw
B(x,e)NF #0. N.b.o. x € F.

Mo k&Be n, éxw B(x, )N F #£0: mépe évo x, € B(x,2)NF. Tére
Yo k&Be n, éxw X, € F ko p(xn,x) < 1, dpa x, — x. A6 (),
émetow x € F. O



Ecwtepikd ouvdiou

OpLopég

‘Eotw A éva vmooibvolo tou uetpikol xawpouv (X,p). To
gowteptkd (interior) tou A eivat to obvolo bAwv TwV eoWTEPLKWY
onueiwy tou A kat ovuPorifetar pe intA (1 A°). AnAaéi,

A =intA={xcA|Je >0: B(x,&) C A}.

[Maportnpnoelg

(a) x € A° <= 3V, avokté ue x € V, CA
(B) Ma kdBe AC X to eowtepikd A° Tou A eivat avokté obvolo.



MNopadetypota

(o) To eowteptkd tov (a, b] oto R w¢ mpog ) ouvin petpk
eivow to (a, b).

(B) To eowtepikd Tov Q oto R eivou to 0.

(Y) To eowtepikd o ovolktiig utdAag oe éval HeTpLkd XDpo
givaw 1 (8w M Ao,



I8L6TNTEC E0WTEPLKOV

[Mpbtoron

‘Eotw A, B vrootvola evég petpikot xpouv (X,p). Tére:

(a) A° C A

(B) A°=U{V C A:V avowtd}. loodvvaua, to eowtepiké Tov A
elvat to uéyloto avolkté olvolo mou mepLéxetal oto A.

(v) A°=A av kat pévov av to A eivat avolkTd.

(6) Av AC B, téte A° C B°.

(¢) (ANB)° = A°NB°.

(ot) A°UB° C (AUB)°.

Mopacthipnon

O televtaioc eykAetoude umopei va eivat yvijorog: Xvo (R, |-
ria A=[0,1], B =(1,2) éyouvue A°UB° = (0,1)U(1,2) eva,
(AUB)° =(0,2). Emionc yia A=Q kat B=R\Q éxovue
A°UB° =0, evdd (AUB)° =R.

)



2 nuelol eTaPnc

Opiopég

‘Eotw (X,p) petpkdec xdpos kat éotw AC X. To x € X Aéyetar
onpeio emapng Tov A av yia kd0e € > 0 woxvet ANB(x,€) #0
(6n2aé1j av kd O undAa ue kévtpo to x mepiéyel otoiyeia Tou A).

(MTopet o x va aviikel oto A, umopei ko dxt.)

Mapodetypotor

(a) Xvo (R,|-|) Bewpoiue to obvoro A= (0,1]. To onueio 0 eivar
onueio emaptic touv A kat 0 ¢ A. To onueio 1 eivar onueio emapric
Tou A kat 1 € A.

(B) Av (xn) eivatr pia akodovbia oe éva uetpiké xdpo (X,p) dote

P ‘ ’ / . )
Xp — X, TOTE T0 X €ival onuelo emapric Tov cuvélou
A= {x,:ne N}



2 nuelol eTaPnc

Mopadetyportor

(v) Ze kd e ovvoro X epobiacuévo ue tn Siakpity petpikij 8, av
Oewprioovue Tuxév A C X, 1éte éva x € X elvatl onueio ema @iic
ToU A av kat udvov av x € A.

[Mpétoon

‘Eotw (X,p) petpikée xwpoc kat éotw AC X. To x € X eivat
onueio ematic Tov A av kat uévov av vrdpxer akorovbia (a,)

Vv Vs P
otolxeiwv Tou A &ote a, — X.



KAetotr 61k cuvdrov

OpLopée

Av (X,p) petpikds xapos kat A C X, n kAetott Bk (closure)
A (1j cl(A)) tou A eivat to oivolo Twv onueiwv eraptic Tov.
AnAa b7,

A=cl(A)={x€ X:Ve>0,ANB(x,¢) # 0}.

Mopacthipnon

la kdBs A C X 1 kAetotii O1ikn A Tou A eivat kAetoté abvolo.

Mapodetypotor

(a) Zto (R,|-|) toxbouv oo Q =R kat R\Q=R.

(B) Zvo (R,|-]), ava,beR pue a< b téte

cl(a,b) =cl(a, b] =cl|a,b) = [a, b].

(v) Av 6 eivar n Stakputtj petpiktj oe éva ovvolo X, yia kdBe
obvodo A C X woxvel cls(A) = A= A.




KAewotr| B1kn

[MpéTaon

‘Eotw (X,p) petpkde xdpos kat A,B C X. Tére:

(a) ACA.

(B) A=N{F 2 A: F kdewotd}. looSbvaua, n kewotr Orkn tou A
elvat to eAd x1oto kAetoté urmoovodo tou X mou mepLéxel to A.
(v) A=A av kai puévov av to A elvat kAelotd.

(8) AvAC B, téte AC B.

Maportripnon

O eykAeioude otnv tedevtaia oxéon umopei va eivat yvijotog.
Mapdderyua: oto (R,]-|) éxovue QNQ =0 evdd QNQ° =R.



Y vvoiloupe

Ye éva petpkd xwpo (X,p), AC X:
A’ ={xe X|Je>0:By(x,e) C A}
. TOL EOWTEPLKA onueior Tou A.

A={x€X|3(x) e xn € A kit X — x}
={xeX|Ve>0:B,(x,e)NA#0}

. ToL onpelal emapnic Ttov A.
G C X avoiktd <— G =G°

FC X k\ewoté < F=F

G avoktd, F khelot6,GCACF — GCA°CACACF



KAetott) B1kn ko eowtepikd

Mpdtoeon

‘Eotw (X,p) petpkde xwpog, A,B C X. Tére:
(o) X\A=(X\A)

(B) X\ B°=(X\B)

Anébeln. (a) ‘Eotw x € X. ‘Eva améd taw §bo:

'H yio k&Be € > 0 woxveL B(x,€)NA#0D, <= x € A.

'H umépyxel € >0 wote B(x,e)NA=0, dnhadn B(x,e) C X\ A,
— x € (X\A)".

Apo ToL A kan (X \ A)° Eéva pe évwon to X. ‘Emetan émL
X\A=(X\A)".

Mo to (B), epdppooe to (o) yroe B = X\ A.



2 nuelo CUCCWPEVOTC

Optopdc (onueio cvoompevong)

‘Eotw (X,p) petpkde xdpos kat AC X. To x € X Aéyetat
onpeio ovoodpevong (accumulation point) tov A av oe kd 0e
avolkT umdAa e kévrpo to x umopoUue va Boolue onueio Tou
A Siapopetiké améd to x. AnAabt, av yia kdBs € > 0 oylet

B(x,€)N(A\ {x}) 0.

To olvolo A’ twv onuelwv cvooodpevonc tov A Aéyetal
TP YwYo ocvvolo tou A.



2 nuelo CUCCWPEVOTC

[Mpétoron

Av AC X kat x € X, ta akdélovba eivai toodbvaua:

(a) To x eivar onueio ovoowpevone tou A.

(B) Ma kdBe € >0 to AN B(x,€) eivar dmepo ovvolo.

(v) Trdpxer akodovbia (a,) otoxeiwv Tov A &ote ap P x kau
an# x na kdBe n € N.

[Maportnpnoelg
(a) Eorw (X,p) petoikde xpoc kat AC X. Tére, A=AUA.
Emouévwe, to A eivat kAetoté av kat puévov av meptéxet ta

onuela ovooWPEVOTiC Tov.
(B) To A" eivat kAewoté obvodo (Aoknon).



‘Eotw (X,p) petpikée xdpoc kat AC X. To x € X Aéyetat
ovvoploké onpeio (boundary point) tov A av oe kd Be avoktij
umdda e kévtpo x vmapyel kat onueio Tov A kat onueio tou AC.
AnAaédt, av yia kdBe € > 0 toxvovv ot B(x,€)NA#0 kat
B(x,€)NA#£0. To oivoro 6Awv Twv ouvoplakdv onueiwy Tov A
Aéyetar ovvopo (boundary) tou A kat ovuforiletar ue bd(A) 1
d(A).

Mpétocon (‘Aokmon)

‘Eotw (X,p) petpikée xdpos kat AC X. Tére,

(a) bd(A) =bd(A°). (B) A=bd(A)Uint(A) (Eévn évwon).

(v) X = int(A) Ubd(A) Uint(A°) (¢évn évwon).

(8) bd(A) = A\ A°. loosbvapa, bd(A) = ANX\ A. Eibikétepa, To
bd(A) eivat kAewoté ovvolo.

(¢) To A eivat kAewotéd av kat pdvov av bd(A) C A.



Y XETLKMOC OLVOLKTA KoL KAELOTE oUVOAXL

Av A # 0 vrtoobvolo tou petpikod xdpou (X, p), 1
pa(x.y) =p(x,y), x,y € A opiler petpiki) oto A.
Napatipnon x€A = Bp,(x,r)=By(x,r)NA.

[Mpbtoron

‘Eotw (X,p) petpkde xwpos kat éotw A C X. Tére:

(a) To G C A eivat avokté oto u.x. (A,pa) (6nA. pa-avoiktd)
av kat pévov av vrtdpxet p-avoikté V C X dote G =ANV.
(B) To F C A eivai pa-kAetoté av kat puévov av urmdpxet
p-kAetoté E C X dote F=ANE.

Mopordetyporta

(a) Xvo (R,|-|) Bewpoiue to ovvoro A= (0,1]U{2}. Ta (0,1]
kat {2} eivar ovyxpévwe avoktd kat kAewotd oto A.

(B) Ztov (R3, | -||2) Bewpolue to xy-emimedo H (§nAadri oroiyeia
¢ pnopwiic (x,y,0)). Tére o avoiktée diokog D tou xy-emméSou
(D = {(x,y,0) € R3: x*> 4+ y? < 1}) eivar oxetikd avokté otov H
aMld Sev eivar avoktd otov R3.




MNopdptnuo: MNemepaopéva, &telpa, vtepaplOunoLLo

Optopdc (toomAnBikétnTa)

‘Eotw A, B buo un kevd otvoda. Ta A, B Aéyovtal t.oomtAnOiké&
av urmtdpyel pia ovvdptnon f : A— B, n omoia eivar 1-1 kat emi
(f : A— B). l'pdpouue téte A= B 1j |A| = |B| 1j kat A~ B.

MopadetypoTa
1. f:(0,1) —» (0,2) ue f(x) = 2x.
f:(0,1) —» (a,b) pe f(t) =(1—t)a+tb.
2. N— A (:dptior) pe n— 2n.
2n, avn>0
3. f:2—>Npe f(n)_{ 2|n|—1, avn<O

1 1
4. f:[0,1]>—»[0,1)#€f(x):{ a1 avx e Mkaix =+

X, avx¢ M
(M={%neN})



[Nemepoopévar kol ATELPA TUVOAX

[Mpétoon

Eotw A, B, C un kevd obdvoda. Téte toybouv Ta emdueva
() A~ A,

(B) av A~ B, téte B~ A kat

(r) avA~Bkat B~ C, téte A~ C.

OpLopdc

‘Eva. obvodo A Ba Aéyetar memepaopévo av § A= 0 1 urdpyet
neNkatf:A—{1,2,...,n} I-1 kat eni. Téte, Aéue 6t 0
TAN06pLOpoc Tou A eivar n 1 6L To A éxet n otoieia 3
lpdpouvue |A| = n.

‘Eva. obvolo A Ba Aéyetal &melpo av dev eivar memepaouévo.

3To kevéd ohvoro éxel TANB&pLBpo 0.



[Nemepoopévar kol ATELPA TUVOAX

[Mpétaon

‘Eotw A obvodo. Ta embueva eivat toodivaua

(o) To A eivar dmerpo.

(B) Trdpxer 1-1 ovvdptnon f : N — A, §ndadr vmdpyer B C A
wote B ~N.

MapodetypoTol

1. To obvodo Z twv akepaiwv civatr dmetpo, 6Tt N C 7Z.
2. To obvodo twv pntdv eivat dmeipo Siétt N C Q.

3. KdBe un tetpiupévo Sidotnua oto R eivar dmeipo.

Mapatfpnon

Kd Bs dmepo olvodo eivat toomAnBiké e kdmwolo yvijoto
Voo UVOAS ToU.




AplBurolpa cdvora

OpLopée

‘Eva. obvodo A Aéyetatl aplOpioyro av 1j sivatl memepaouévo 1
vrtdpyet 1-1 kat eni ovvdptnon f: N —» A, 6ndadf av A~ N.
Arapopetikd, To obvodo A Oa Aéyetal vepoplOpioLLo.

T upPBoAtopdg. O TAnBd&pbuoc twv Yuokov aplbunv
ouvpPorileton @ H No (&Aew 0). ‘Etot, av o odvoro A eivau
drelpo aptBufopuo ypdpoupe |Al = K.

MopadelypoTa
(o) To ovvodo Z twv akepaiwv eivar aptbBuriotuo.
(B) To NxN={(m,n): m,ne N} eivar apiBuroruo.

(r) Av A, B eivat apiBuijoiua ovvoda, téte T0
Ax B={(a,b):ac A,be B} eivar emione aptBuroruo.



AplBurolpa cdvora

[Mpdtoron

‘Eotw A dmepo obvodo. Ta eric elvar toobtvaua:
(o¢) To A eivar apiButjoruo.

(B) Trdpxer ovvdptnon f: N —» A, n omoia eivar e
(v) Trdpxet ovvdptnon g: A— N, n orola eivar 1-1.
AMpupow

Kd B dmeipo vrootvodo B tou N eivar apiBurfoiuo, dpa B ~ N.

Mapodetypotol

To obvodo Q Twv pNTev aptbudyv civar apiBuiotuo.
Kd Be avowkté U C (R,]|-|) eivar aplBunouyun évwon Eévawy
A VOLKTWV SlaoTNUd TwV.

Oedpnpo (Cantor, 1899)

‘Eotw (Ai)ics Mia owkoyévela apiButioiuwv vroouvéAwv evéc
ouwvérouv X. Av 1o | eivar aplBunotpo, téte kat to | Jic; Ai ivat

aptBuioiuo.



Trdpxouv KL AANQ;

[Mpétoon

To obvodo [0,1] = {x e R: 0 < x < 1} AEN eivat apiBurjoipo.

Inueiwon Kpiowo: mAnpédtnta Tov R (péow apxig
KBwTiopol). Xe avtidiaotor, To QN[0,1] eivon oplBumoipo.

Mépropa

To ovvodo R kat to ovvolro twv appritwy R\ Q eivat
vrepaptBunioiua.



TrepaplBunowo ohvola

Oedpnpa (Cantor)

To oUvolo Twv Sva dikwv akolovBLdv
2N = 10,1} = {x = (x(n)) : x(n) € {0,1}, n=1,2,...}

elva vrepaptBuroiio.

[MépLopo

To obvodo Z(A) bAwv twv vroouvéAwv evég ATelpov ouvélov A
elva vrepaptBuroiuo.



Mepidndmn: memepaopéval, &tepa, aplBunolLar Ko pn

To A, B Myovtou LootAnOiké (A ~ B) av vndpxet f: A — B,
Tov eivon 1-1 kow el (F: A— B).

To A eivou etepaopévo av A=0H Ine N: A~ {1,2,...,n}.
To A eivou dretpo optOpuforpo aov A~ N. [ty A=Q/]
To A eivaw aptOpfotpo av eiva memepaopévo § A ~ N.

To A eivouw vreepoptOpfolpo av dev eivow aplBpfopo [m.x.
A=[0,1] % {0,1}].



[Mukvd vtoocUvolal

‘Eotw (X,p) peTpikdc x@pos kat éotw D C X. To D Aéyetar
Tukvé (dense) otov X, av D = X.

MopadelypoTo

(a) Ta Q kat R\ Q eivat mukvd oto (R,|-]).
(B) O coo eivar mukvée otov (£, - [|1).
(v) (Geddpnua Kronecker). Eorw £ € R\ Q. To otvodo

D(6) := {(cos(nB),sin(n0)) : n € N}

elvat mukvé otov kikdo St = {(x,y) € R?: x>+ y2 =1}.



[Mukvd vtoocUvolal

[Mpdétoon

‘Eotw (X,p) uetpikée xwpoc kat éotw D C X. Ta akbéAovBa
elvat toobvvaua:

() To D eivar mukvé otov X.

(B) Av F kAetoté kar D C F, téte F = X.

(r) Ma kdBe un kevé avokté G C X woxver GND # 0.

(8) lNa kdBe x € X kat yia kdBOe € > 0 woxvet DN B(x,€) # 0.
(e) Na kdBe x € X vmdpyer akorovbia (x,) otoieiwv Tov D
WOTE Xy Pox

(o) (X\D)° =0.



ALoXwpLoLUoL UETPLKOL XWPOL

OpLopég

O uetpikde xdpoc (X,p) Aéyetar Siaxwpiolpog (separable) av
éxel éva aplBuroluo mukvé vooUvodo. Anladr, av vrdpxet
D ={di,ds,...} C X apbuioipo wote D = X.

Mapodetyportor

() O RY, ue omowadijmote amé Tic p—eTpikés, ivat
Sra xwpioipoc uetpikds xawpoc. ‘Eva apitBunfoiuo mukvé umooivodsd
Tou eivat to Q7.

(B) O xddpor P, 1 < p < e eivar bia ywpiotuor.
(7) O xddpog €= bev eivar btaywpiotoc [amod: apydrepa].
(8) O kUPoc tou Hilbert, 7> eivar dia ywpioiuoc.



Ao WPLOLULOTN T

Afjepoc

‘Eotw (X,p) uetpikée xdpoc. Ta akdlovBa eivar toobbvaua:
() O X eivar biaywpiotuog.

(B) Trdpxer aplburiorun owkoyéveta € avolktdv umoouvéAwv Tou
X ue tnv eétic tdiétnta: Na k4B avokté G C X kat yia kdOe
x € G vrdpxet U € O cote x € U C G.

EvodokTikd;
Ajepoc

O (X,p) eivat dtaxwpiowuos av kat uévov av:
[a kdBe € > 0 vrdpyovv { X : n € N} vroouvéda tov X ue

Stduetpo diam(X5) < € dotre X = |J X§.
n=1

[Mpétoon

‘Eotw (X,p) baywpiotuoc uetpikée xdpoc. KdBe vrdywpog
(A,pa) Tou X elvar emione Sia ywpiotog.



[éote AEN etvor Suorywplotpog

[Mpétoron

e kd Oe Siaywpioo puetpkd xwpo (X,p) kdOe okoyéveta amé
Eéva avolktd olUvola eival To oAy aptBufoiun.

Av o (X,p) mepiéxer pa vtepaptBufioun otkoyévela

{B(xi,ri):i €1} and &évec avolkTég uddeg, TOTE dev eivou
Sy wployog.

[Mpétoron

‘Eotw 611 0 X éxel éva umepapitButioluo vroobvoro A ue tnv
diétnra; vrdpyet N > 0 wote p(x,y) >N ya kd O
X,y €A, x#y. Téte bev eivar Sta ywpiotpoc.

Mapodetypotor

() O == (L=(N), ] |l) €ivatr un braxwpiooc ueTpikds xwpog.
(B) Av T vrepapiButjopo (rt.x. I =R), téte o (I,8) (6nAaédt, To
[ pe tn Stakpiry puetpikn) eivar un dia xwpiotuoc UETPLKES XWDPOG.



2 uvexelc CLVOPTNOELC

f:(X,p) = (Y,0) ovvexnc oe k&mowo onueio xp € X:
Ve>0 36 =05(x,¢€) >0 vote:
av x € X kaw p(x,x0) < 0 téte o(f(x),f(x0)) < €.

—

Ve>0 36 =05(x,¢€) >0 dote:

f(Bp(x0,6)) € Bs(f(x0),€).

TrevBoon: Av f: X — Y tuyada:

ACX: f(A)={f(x)Ixe A} ={yeY|Ixc A: f(x) =y}
BCY: fYB)={xeX|f(x)eB}.



2 uvexelc CLVOPTNOELC

(H f: X — Y Myetouw ovvexric otov X awv eivow ouvextic oe kd&Be
xeX.)

|

[Mpétaon

‘Eotw f : (X,p) = (Y,0). Ta akélovba eivar ioobbvaua:
(o) H f eivar ovveyric.
(B) Av G avowté otov Y, téte f1(G) avoktd otov X.

(7) Av F kdewoté otov Y, téte f1(F) kAetotd otov X.

[Mpétaon

‘Eotw f: (X,p) = (Y,0). Ta akélovba eivar ioobbvaua:
(o) H f eivar ovveyric.

(8) MNa xdBe AC X woxvel f(A) C f(A).

(€) Ma xdBe BC Y woxver f-1(B) C f1(B).

(o) Ma kdBe C C Y woyber f1(C°) C (F1(C))°.



To Mpupa tov Urysohn

Oewpnua (Urysohn)

‘Eotw (X,p) petpikds xdpos kat A, B un kevd kAetotd
vrtoobvoda tou X pue ANB =0. Tére, umdpyel ovvexiic
ouwvdptnon f : X — [0,1] ue tic akbAovbeg tbidrnreg:
(o) f(x) =0 yta kdBe x € A.

(B) f(x)=1 yia kdBe x € B.

dist(x, A)
f(x) =
(%) = GistCx, A) + dist(x, B)




To Mpupa tov Urysohn

OpLopég

‘Eotw A, B un kevd vmooivvola evéc uetpikou xdpou (X, p).

() Ta A, B draxwpifovton av vrdpyovy avoktd G,H dote
ACG, BCHkat GNH=0.

(B) Ta A, B diaxwpifovtor TAfpwg av vrdpyouvv avoktd G,H
wote AC G, B C H kat emmtAéov toxvet GNH = 0.

[MpéTaion

‘Eotw (X,p) petpikde xdpos kat E,F 8vo Eéva kAeiotd un kevd
vrtooUvoda tou X. Téte ta E,F Saxwpilovratr mArfpwc.



Opoldpopyn cuvéxela

Opiopde

Mia f: (X,p) — (Y,0) Aéyetar opoldpoppor ovvexig av:
yia kdBe € > 0 vrmdpyer 6 = d(g) > 0 dote:
avx,y € X kat p(x,y) < 8 tére o(f(x),f(y)) <e.

f ovvexng: v kdBe x € X ko € > 0 vmdpyet 6 = O(x,€) >0
wote av y € X ko p(x,y) < 6 téte o(f(x),f(y)) < €.

MopadetypoTa

Kd B¢ ouotduoppa ouvexiic ocuvdptnon eivatl mpopa vie ouvexTic.
To avtiotpopo bev toxvet. [lapdberyua: n ovvdptnon p: R — R
ue p(x) = x2 8ev elvar opoiduoppa ovvextic: yia kdbe § >0, av
emAééovue x5 = % Kal ys = %—1— g, T6Te |x5 — y5| < O aAAd

2

S
Ip(xs) — p(ys)| = 1+, >1



Opotduopyn ocuveyela: AvadlaTuTOoELS

Opiopéc

Mia f: (X,p) — (Y,0) Aéyetat opolbuoppa ovvexiic av:
yia kdOe € > 0 vrtdpyer 6 = 6(€) > 0 dote:
avx,y € X kat p(x,y) < 8 tére o(f(x),f(y)) <e.

loodOvapua,

i k&Be € > 0 undpyer § > 0 Gote Yo kébe x € X:
f(Bp(x,0)) € Bs(f(x),€).

loo8dvapua,

Yo kéBe € > 0 undpyer 6 > 0 wote Yo k&be A C X:
diam,(A) < 8 = diamg(f(A)) < €.



Opoldpopyn cuvéxela

MopadetypoTa

(o) KdBe ouvvdptnon f:(X,0) = (Y,0) and éva ovvoro ue tn
SLakpLTy) UETPLKT OE TUXA (0 LETPLKO XWPO eival ofLoLdlLoppa
ovvexiic.

KdBs akodovBia a:N — Y eivatr opotdroppa ocuvvextic ouvdptnon.
(B) Eotw (X,p) metpikde xpog, AC X kat

da: X - R: t—dist(t,A) =inf{p(t,a):ac A}.

H da elvat opotduoppa cuvexiic.

Amod: yia kdBe t,s € X, |[da(t) —da(s)| < p(t,s).

(7) KdBe ovvexric ouvdptnon f : R — R n omoia undevifetar ééw
amé éva kAeloTé kat ppayévo SldoTnua, eival ooLéLoppa
ovvextic (Yvwoté ané tov Amelpootiké Noyioud, PA kat Kep. 6).
(8) KdBe ovvexiic ouvdptnon f : R — R n omoia «unbevietatr oto
dmepoy, 6nAadn limy_, 1. |f(x)| =0, eivat opotduoppa ouvvexiic.



Opoldpopyn cuvéxela

[Mpétoon

‘Eotw (X,p),(Y,0) petpkoi xdpor kat f: X — Y. Tére
(o) H f eivar opotbuoppa ovvexriic. =

(B) Av (xn),(zs) otov X pe p(xn,zn) — 0, tére
S (F(xn), F(zn)) — 0.

[Mpdétoon

Eotw f: (X,p) = (Y,0). loxvouv o ovvena ywyég:
(o) H f eivar opotbuoppa ovvexiic.
)

(B) H f amewoviCer p-Baoikéc akolovbies o G-Paoikéc.

4
(r) H f eivar ovveyric.

Mopatipnon:  Ev yéve (v) = (B): mx. f(x) =1 otov
(0, +e2). ) kot (B) # (o): T £(x) = x* oov (R,||)



> uvaptnoelc Lipschitz

Opiopé¢

Eotw f: (X,p) = (Y,0) kat C > 0. Néue 6t n f eivar
C—-Lipschitz av yia kd6s x,y € X 1oxVet

o(f(x),f(y)) < Cp(x,y).

Néue 6t n f elvar Lipschitz av ikavoroiel ouvOikn Lipschitz e
kdrowa otabepd C > 0.

(o) KdbBe ouvéptnon Lipschitz sivow opotdpoppo cuvexfic. To
avtiotpoyo dev oxvel: T.X. f(x) = /x otov (R4, ]-]).

(B) Ot mapaywyioyeg ovvapthoeig f: R — R mov éxouv
Ppoyévn Ttapdywyo eiva Lipschitz.

(7) Eotw X ypappukde xmpog. H vépuee ||| : (X, [ -|1) = (R,]-])
etvouw 1-Lipschitz, dpa opoldpopypa cuvexnic ocuvapTnom.



> uvaptnoelc Lipschitz

[Mpdtoon

‘Eotw f: (X,p) = (Y,0) ovvdptnon Lipschitz. H f amewoviCe
ppa yuéva vroolvoda tou X oe ppayuéva vrmoolvoda Ttou Y.

Napotipnomn Aev toyVel TAVTR OTL LA ORLOLOPOPYPOL CUVEX NG
ouvdpTtnon atelkovilel Ppaypéval UTIOGUVOADL O PpaLYHéva

vrtooOvoha. I1.x.



loopeTplec

Optopdc (toopetpia)

‘Eotw (X,p),(Y,0) 8bo uetpikoi xdpor. Mia ovvdptnon
f: X =Y Myetai woouetpia (isometry) av Siatnpei tic
amootdocig, 6nAadr

o(f(x),f(y)) =p(x.y)

yia kdBe x,y € X.

Maportnpnoele

(o) Kd O toouetpia eivar 1-1 ovvdptnon.

(B) KdBe toouetpia eivar ovvdptnon Lipschitz.

(7) Mapdetypa: o tedeotiic tne edidc petatémone (shift
operator) S, : Uy — Uy pe Si(x1,x2,x3,...) = (0,x1,X2,...) €ivat
LoopeTpia mov bev eival e



loobOvauec petpikéc

Opiop.é¢

‘Eotw X éva un kevé ovvolo kat p,c Sbo uetpikés oto X. O p
kat & Aéyovrat toodvvauec (kat ypdpouue p ~ o) av opifouv Tig
{dtec ovykAivovoeg akodovbieg. AnAad1ip ~ G av kat uévov av
Loy Vel 1 toobuva uia

(e2
X,,L>x<:>x,,—>x.



loobOvauec petpikéc

[Mpdtoron

‘Eotw X éva un kevé obvodo kat p,o Svo uetpikéc oto X. Ta
akbéAovba elvai toodbvaa:

(o) O p,o eivar toodivapiec.

(B) H tavrtotikj ouvdptnon id : (X,p) — (X, 0) eivar ovvexric
kat n id~1 emione.

(7) (Kpttipto Hausdorff) lNa kd B € > 0 kat yia kdBe x € X
vrdpyovv 81,02 > 0 dote By(x,01) € Bs(x,€) kat

Bs(x,8) € Bp(x,¢€).

(8) To G C X eivat p—avoiktd av kat udévov av eivar G—avolkKTé.

(¢) To F C X eivar p—kAetoté av kat puévov av eivat 0—kAeloté.

[Mpétoon

Av p elvai pia petpikt oto obvodo X, téte umdpxel tooSUvaun
LeTpik1l ¢ oto X 1 omola elvat @pa yévn.



Opotopopyiopot

Opiopé¢

‘Eotw f: (X,p) = (Y,0). Hf Aéyetar opolopop@plopds
(homeomorphism) av eivatr 1-1, emi kat appiovveyic.

Ov uetpikoi xdpor (X,p) kat (Y,0) Aéyovrar opotopoppikol av
urtdpxet opotopoppopde f:(X,p) — (Y,0).

lpd povue X hom ye NX~=Y.

MopaTnprioeis

(o) H oxéon opolopoppiopot peta i peTpikdv Xwpwv eivat
oxéon woobvvauiag.

(B) Eotw p kat ¢ Vo uetpikéc oto obvoro X. Av ol p,o eivat
toobbvaueg, téte oL petpikoi xpor (X,p) kat (X,0) eivar
opotopoppikol. To avtiotpopo Sev toxet.



Opotopopyiopot

[Mpétoron

‘Eotw f: (X,p) — (Y,0) ovvdptnon 1-1 kat emi. Ta akéAovba
eivat toobvvaua:

(o) H f eivat opotopopproudc.

(B) Av (xn) eivar akodovbia otov X kat x € X, téte X, s x av
kaL wévov av f(x,) — f(x).

(r) GC X p-avokté < f(G)CY o-avokTs.

(8) FC X p—«rawoté < f(F)CY o—«Aeotd.

(e) Hd(x,y) =0(f(x),f(y)) eivar petoikij oto X oobbvaun ue
™mvp.

[Mpétaion

Kd s petpikée xawpoc (X,p) eivar opolopoppikds e évav
PPAYLEVO LLETPLKS XWDPO.



Y vvoiloupe:

f:(X,p)—=(Y,0).

e H f Myetou opolopopyiopde @ 1-1, emi, ouvexnc ko
f~1:(Y,0) = (X,p) ovvexiic.

e X ~ Y (opolopop@Lkol) otv UTtApXEL OPOLOPOPPYLOUSG
f:(X,p)—=(Y,0).

o (Av X =Y) p ~ 0 (lwodbvapec) av id: (X,p) = (X,0) : x = x
OMLOLOLOPYLOPOG.

e (Av C >0), n f givou C—Lipschitz av yia k&Be x,y € X woxde

o(f(x),f(y)) < Cp(x.y).
o f oopetplor av yraw kébe x,y € X

o(f(x):f(v)) = p(x.y)-



X@POL OlLOLOJLOPPLKOL KOLL U1

() REZ, R£Q

B)Z2Q

(r) Ta (-2 3 7) ko R (kow T 800 pe ouvnen METPLKT) elvou
OLLOLOMOPYIKE HETK TNG ouvdptnong tan: (—5,2) = R, duwg Sev
elvou Loopetpikd Lot diam((—75,5)) = T eved diam(R) = oo.

(8) (0,1) ~(a,b), [0,1) ~ [a,b) ~ (c,d] kou [0,1] =~ [a, b].

(¢) To (0,1) Bev eivou opolopopyikd pe to (a,b)U(c,d)
(6mov b < ¢).

(o) To (0,1) 8ev eivau opotopopyikd pe o [0,1).



[MANpeLc peTpLkol Xwpol

Opiopéc

‘Evac uetpikde xdpos (X,p) Aéyetar TAipng (complete) av
kd O p—Pa okt akodovbia (x,) otov X eivar p—ovykAivouoa.

AnAadn, ov o ackodouBiar (x,) tkowvoTote:
Ve >03dng € N:av m,n > ng téte p(Xp,xm) < €

téte umdpyel x € X @ote p(xp,x) — 0.

Mopadetyportor (TtAfipeLg xdpot)

(o) Av 8 7 Stakputti petpikni oto X, o xwpog (X,0) eivar mArfpne.
(B) O (R,]|-|) eivatr mAripne petpikée xwpog (Amep 1).

(r) O (R™,py), émov po n EvkAeibera uetpikt, eivar mAtjpne
ETPLKOC XWPOG.



MNopadetypota

Mopadetypotor (TTAfipeLg xdpot)

(8) Eotw {(Xi,d;)}5_, memepaouévn akorovbia uetpikdv xdpwy.
O xawpoc (Hi:1 X,-,Z,-Zl d;) eivar mAtipne av kat uévo av o (X;, d;)
eivat mAtipeic yia i =1,2,... k.

(e) Eorw {(Xn,dn)}r_q dote dp(x,y) <1 nia kdbe x,y € X,
n=12,.... Eotw X =[[-1 Xn pne uetpikn} TNV

dx.y)= . 5:n(x(n).y(n)

émov x = (x(1),...,x(n),...) € X. Av o X, eivar mArjpeic petpikol
X@pot téte kat o (X,d) eivar mAfpone petpikée xwpoc.



MNopadetypota

Mopacdetyportor (un TApeLg xopot)

() O (Q,]|:|) Sev eivar mAripne.

(B) O xdpoc (R,0) ue tn petpkri 6(x,y) = |arctan x — arctany|
dev elvat mAdpnc:

H akodovbia x, = n eivar c-Baoikt, aAdd Sev eiva.
o-ovykAivouoa. Ou opotopoppiopol Sev Siatnpolv kat’ avd ykn
mAnpdTnTa.



Xwpot Banach

Opiopég

Eotw (X, ||-||) évac xdpoc ue vépua. O X Aéyetar xwpoc
Banach av eivat mAfpnc UeTPLKOC XWPOC WC TTPOC TN ILETPLKT TTOU
end yetar ané tn vépua, dnrabi av o (X,d) émov

d(x,y) = [[x—y|| eivar mAripne petpuds xapos.

[Mpétoon

‘Eotw I un kevé obvodro. O xdpoc l.(I") twv gpa yuévwy
ovvaptiicewy x : [ — R, ue uetpikij tnv

deo(x,y) = sup{|x(i) —y(i)| - i €T}
elvat mAtionce.

[MépLopoa

O x6ypoc Lo, TwV Ppayévwv akodovBidv e uetpiky TV do elivat
mAripne.



[MANpeLc peTpLkol Xwpol

AMpupow

‘Eotw (X,p) petpkdes xdpos kat F C X. Avo (F,p|F) eivat
AN UeTPLKGS XWpoc, TéTe To F eivat kAewotd otov X.

AMpupoc

‘Eotw (X, p) ®AYpNG peTpikde xWpos kat éotw F C X. Av to F
eivat kAewoté otov X téte o (F,p|F) eivar mAripne uetpikde xdpog.

Emopévwc:

[Mpétoron

‘Eotw (X,p) mArfpne uetpikée xawpos kat F C X. To F eivat
kAeoté otov X av kat wévov av o (F,p|r) eivar mArfpne uetpikée
XWPOg.



[MANpeLc peTpLkol Xwpol

O xdpoc ¢y Twv undevikwyv akoAovBLdv e TN HeTPKY dw (TTOU
end yetatr and tov s ) eivar mAipne UETPLKES XDPOG.

[MépLopo
O xdpog C([a,b]) = {f : [a, b] — R|ovvexric} pe tn petpikn dw
(mov emd yetat amé tov Lw([a, b])) eivar mAtipne petpikde xdpoc.

Apkel va 8ei€oupe 6TL siva kAetoTol uTtdxwpol Tou avtioTolyou

loo(T).



Oewpnuoe Cantor

Mevikebel: apx1 kBwtiopod oto (R, |-|).

Oedpnpo (Cantor—Fréchet)

‘Eotw (X,p) mAtipne petpikde xdpog. Téte:

la kd Be pbivovoa akodovbia {Fp}nen 11 kevdv, kKAeloTdv
vroouvéAwv tov X pe diam(F,) — 0, toxvet (=1 Fn # 0.
MdAwota, vrdpxer x € X dote (-1 Fn = {x}.

Avarykouwdtnta urtoBéoewv: Mpdy:  Xrov (R,|-]):

e F,=(0,%): ¢Bivovv, diam(F,) — 0, A& ), Fr =0
oxL kAetotd!

o Fp=[n,e): gbivouv, kAewoTtd, aAA& (N, Fr =10
diam(F,) 4 0.



Oewpnuoe Cantor

Mpétaon (Avtiotpoyo)

Av otov (X, p) kdBe pBivovoa akorovbia {Fp}aen 11 kevidy,
kAetothv uroouvéAwy Tov X e diam(F,) — 0 éxer (-1 Fn # 0,
téte 0 (X,p) elvar mArpnc.

Ye pn mAfpn, T.x. (Q%,|-|):
o F,= [—1 17. 9Bivouv, diam(F,) — 0, adA& N, Fr = 0.

n’n



Oewpnuo Cantor (Amddelén)

MNopotipnon

‘Eotw (X,p) petpikée xdpoc kat {A,} akodovbia vroouvvéiwy
tov X ue diam(A,) — 0.

Téte, T0 oOvodo (\,—1 An TepLéxet To ToAU éva otolyeio.

‘Eotw (X,p) petpikde xodpog kar (x,) akoloubiow otov X.
H oupd ¢ (x,):

Rn={xk : k > n}, n=12,...

Ajepoc

Xtov (X,p) ta akblovBa eivat toodvvapa yia v (xp):
(o) H akodovbia (x,) eivar Baoiki.

(B) diam(R,) — 0 ka B¢ n — oo.



To Bedpnua katnyoploc Tou Baire

Av Gi, Gy, ..., Gp avolktd ko UKV uttoouvola tov (X, p), to
N~y G; givow Tukvd (kow puotkd, avolktd). [EEnyeiote yiouti]

Mo amelpa: Sy mavtoL.

MopdBerypo: otov (Q, |- |) Bewpodpe o apiBunon (g,) Tov Q
ko opiCoupe G, =Q\{gn}. Ta G, eivaw avorktd ko TUKVE oTOV
Q, aA\& 1 Topn Toug eivor kev.

Oehpnua (Baire)

‘Eotw (X,p) mArfpne uetpikée xwpos. Av (G,) akorovbia
A VOLKTWV Kal TUKVQV urtoouvéiwv tov X, tote (-1 Gp # 0.
MdAiota, eivar mukvé otov X.

Avaldiatimwon:

Oedpnua

‘Eotw (X,p) mAtipne petpikde xdpog. Av (F,) akorovbia
kAetoTtdv voouvédwv tov X dote ;1 Fn = X, téte umdpxet
k € N dote int(Fg) # 0.



Oedpnua katnyoptag Baire: Amddeiin

‘Eotw V C X avowtd un kevd. N.8.o. V(N5 Gn) # 0.
G1=X = VNG #0 ko avolktd, dpa

uTtdpyeL KAeloTH é(xl, n)CVNG pe 0<n<l.

Go=X = GyNB(x1,n) # 0 ko avoiktd &pa
UTtdpXEL B(xz,rg) CGNB(x1,n)CVNGNG pe 0<n<l/2.

Enaywyd: yia k&Be n vdpyel B(xn,rn):
m diam(B(xp, rn)) < %
u é(Xnarn) C GyN B(anlarnfl): d‘-pa B(Xnarn) - B(anlarnfl)
KoL
= B(x,,,r,,) cCVNGN---NG,.
Cantor: udpyel x € X dote x € (\ouy B(xn, rn). Téte
xe VNG N...NG, yio k&Be n e N.



Y0vola Gg ko Fg

OpLopég

‘Eotw (X,p) petpikde xdpos kat éotw A C X.

(a) To A Aéyetar ovvoro Gg av umopei va ypapel we aptBuijorun
TouY aVoLkTWV urmoouvéAwy tou X.

(B) To A Aéyetat ovvodo Fs av umopei va ypagei we aptBunorun
évwon kAelotwyv vroouvéAwy Tou X.

Moapadeiypata Xtov (R,|:|): (o) To (a,b] eivow Fs ko Gg: Av
k € N, apketd peyddo:

o= Qo 2] = (1 (o1 2)

n=k n=1

(B) To Q eivon Fs (Tpop.) adAé& 6xt Gs (atod.: oe Ayo!)



Oewpnuo katnyoploc Baire

‘Eotw G mukvé kat Gg—umoouUvodo tou R. Téte, to G eivat
vrepa pLBunotpio.

To ovvodo twv pntv Q Sev eivat Gs—umoovvolo tou R.

-.yLott etvon Tukvé kow apBuoipo.



Oewpnuo katnyoploc Baire

Opiopé¢

‘Eotw (X,p) petpkde xwpog.

(a) Eva vrmootvolo A tou X Aéyetat TtovBevd Ttukvé 1 apoud
av woyver int(A) =0. (Aev apkel int(A) =0: m.x. Q orov (R,|-]).)
(B) Eva vmootvodo B tov X Aéyetar mp@dTNG Kartnyopiog (otov
X) av umopei va ypayei we aptBuiorun évwon movbevd mukvdv
vrtoouvéAwv tou X, §nAadr av vrdpyovv E,, n=1,2,... movbevd
mukvd vmoovvoda tov X, wote B =, Ej.

(v) Eva vmooitvolo C tou X Aéyetar debtepng katnyopiog
(otov X) av 8ev eivar mpdtne katnyopiag.

To Bewpnua Baire Satumddveton we e&fc:

Kd B mArpne uetpikée xdpog eivat ovvolro Sebtepne
katnyopiag (otov eautd Tov).



Avo epappoYEC

Oedpnpo (Osgood)

‘Eotw f,:[0,1] = R, n €N, ovvexeic ovvaptiioeic. Tmobérovue
ot yia kdBe t € [0,1] n akodovbia (f,(t)) eivar (k.0.) ppayuévn,
8. sup, |fa(t)| = My < oo. Téte, undpyouvv a < b oto [0,1] kat
M >0 dote, yia kdOe t € [a,b] kat kdOe n € N,

()] < M.

AnAa b, vrdpyet [a,b] dote n (f,) va eivar opobuoppa
ppayuévn oo [a, b].

Oedpnua

Oewpoiue tov xwpo €([0,1]) Twv ovvexwv ouvvaptioswy oto
10,1] e wewoikts Tnv d(f, 2) = maxeego F(8) — (1) (el
mAripne). To obvodo M twv f € €([0,1]) mou bev éxouvv

rmapd ywyo oe kavéva onueio tov [0,1] eivar mukvé orov € ([0,1]).

(H oertdSetén mopahetteto.)



Eotw f: (X,p) = (Y,0) wa ovvdptnon. Avx e X, n
Taldvtwon ¢ f oto x opiletatl we¢ e&ric:

7¢(x) =inf{diam(f(B,(x,d))) : 6 > 0}

:Iaiig diam(f(By(x,8))) € [0, +oo].

[Mpdtoron

Eotw f: (X,p) = (Y,0) kat x € X. Ta akbérovba eivat
toodvvaua:
(o) H f eivar ovveyric oto x.

(B) 7r(x) =0.



2 NUElOL CUVEXELOLC

Oempnpo

To obvodo C(f) twv onueiwv ovvéxeiac wac f: (X,p) — (Y, 0)
elvar Gs—umoovvolo tou X.

Mocti to D(f) eivon Fg:
D(F) = | Ix e X : () > 1)
n=1 N

Mapationon: Trdpxel f: R — R mov eivaw ouvexhg oe kdbe
dppnro kaw aovvexng oe k&be pntd (dnA. C(F) =R\ Q).
(Zto [0,1]: F(2)=121 6tav (mn) =1 «ou f(x) =0 btav
x ¢ Q).

[MépLopoa

Aev urdpxet R — R ue C(f)=Q.

... ywoeti to Q Bev givan Gg.



To Bedpnua otabepo¥ onuelov Tou Banach

Optopde (otoBepd onueio)

‘Eotw f : X — X ouvdptnon kat éotw xg € X. To xg Aéyetal
otaBepd onueio ¢ f av woxve f(x0) = xp.
YuuPorifouue ue Fix(f) to obvodo twv otabepdv onueiwv tne f.

Av f ovvextig, to Fix(f) eivow kAetotd umoovvolo tou X.

Oedpnua (Banach)

‘Eotw (X,p) mArpne uetpikée xapog kar T : X — X ovvdptnon
e tnv bétnra: vmdpyet 0 < ¢ < 1 dote

P(T(x), T(y)) <c-p(xy)

yia kdBe x,y € X. Tére, vndpyet povabiké z € X dote T(z) = z.



To Bedpnua otabepo¥ onuelov Tou Banach

(o) ZpdApo oto n-o0té Priua:

n

p(T"(x).2) < 1

: p(X7 T(X))

—c

(B) H ouvdptnon T :R — R pe T(x) = log(1+ e*) kavotorei
v | T(x)— T(y)| < [x—y| v k&Be x,y € R, al\& Bev €xel
otaBepd onpuelo.

() H mi\npdtnta tou (X, p) Sev pmopet var opaherpOet.
MopdBerypo: av f:(0,1) — (0,1) pe f(x) = 5 tote
[f(x)—f(y)| < $|x—y\ ywx k&Be x,y € (0,1), adA& 1 f Bev éxel
otabepd anuelo.



[MA\Npwon petpikol ywpou

Optopdg (TAMjpwomn petpikod Xdpov)

‘Eotw (X,p) petpkde xdpos. ‘Evac mArfpne uetpikée xdpog
(Y,0) Aéyerar mAipwon tov X av urtdpxet toouetpia
T:X =Y na v onoia o T(X) eivar mukvée uréxwpog tou Y.

Oedpnpa (drapdn TAMpwong)

‘Eotw (X,p) petpikée xwpos. Téte, vmdpyovv mAtipne ueTpikds
xawpog (X,p) kat T : X — X woouetpia dote o T(X) va eivat
TTUKVO¢ urtéywpog Tou X.

Afjupoc

‘Eotw (X,p) petpikée xwpos. Téte umdpxel toopeTpiki]
epputevon T : (X, p) — (07(X), dw).

T:x—f ébmov fi(t)=p(t,x)—p(t,a), teX.



[MA\Npwon petpikol ywpou

Ocwpnua (Ovotootikn povadikdTnto TApwong)

‘Eotw ()~<1,p1) Ka (5(2,[)2) o mAnpdoeis Tov iBlov peTpLKOU
xwpov (X,p). Tére, vmtdpyet T: X1 — Xo, toouetpia emi, Tétola
wote T(T1(x)) = Ta(x) 11a kdBe x € X.

X = X

U U
TiX) —  Ta(X)
T T

X 5 x

(H amddedn mapadeineton.)



Oplopde (ovolktd kéAuppo)

‘Eotw (X,p) petpikée xdpoc kat A C X. Ma otkoyéveia

U ={Ui}icl avoktdv vroouvédwv tou X Aéyetat avolkTd
k&Avppoe Tov A, av A C (i, Ui

Av uridpxet J C | ue AC U, Uj, t6te n {U;}ics C U Myetau
vrtokdAvppee tov % = {U;}ic) 1o To A.

Optopdcg (ouumdryeia)

‘Evac (X,p) petpikbe xdpos Aéyetar ovpumayrig (compact) av
kd O avoikté kdAvpupa touv X éxel memepaouévo vtokdAvppa.
Me dAda Adyia, av toxlet To e€ric:

[ta kdOs owkoyévera % = {U;}ic; avoktdv vmoouvéAwv
tov X dote X = ;¢; Ui vmdpyxel memepaouévo mAribog
otoeiwv Ui, ..., U Ttov kaAbuuatoc % dote

X = U,'IU-“UU,'m.



2 UM YELOL

Optopdeg (ouumdryea)

‘Eva vrooibvodo K tou (X,p) Aéyetar ovumayée, av eivat
OUUTA YTI¢ UETPLKOC XWPOG LE TN OXETIKY ETPLKT] Pk -

[Mpbtoron
‘Eva. vroobvodo K tou (X,p) eivar ovumayéc av kat udévov av
yia kd B¢ kdAvupa (V;)ics Tov K ané p-avoktd vrooitvola tou
X, vrdpxet memepaouévo vrootbvodo (V) tou (V;)ies mou

. . m ]
kaAvrter: K C Uiy Vi

MopodetypoTor

(o) Av 8 eivar n Siakpirr petpiktj oe éva obvodo X, o xdpog
(X,0) eivar ovunaytic av kat uévov av to X eivat memepa ouévo.

(B) O (R,]|-|) 8ev eivar ouumayiic puetpikées xwpog.



2 UM YELOL

MopadetypoTol

() To obvoro Sy, = {x = (x(n)) € b : || Xl = 1} Bev elvar
ouuta yéc uroodvolo tou Lo,.

(8) Av (X,p) petpikde xdpoc, x € X kat (x,) orov X dote
Xp— X, 10 K={xp,:n=1,2,...} U{x} elvatr ovumayéc otov X.

[Mpétoon

‘Eotw (X,p) petpikde xdpos kat éotw K ouumayéc uroolvodo
tov X. Téte, 10 K eivatl kAetoté kat ppayuévo vrtoouvodo tou X.

Avtiotpogo éxL Tavta: Seg to Mopdderypa ().

[MpéTaon

‘Eotw (X,p) ovunayrc uetpkds xwpoc kat F kAetotd vmooivodo
tou X. Téte, to F eivat ovumayée.



XoPAKTNPLOMOC TNC CUPTIAYELOLC

Optopde (okorouBiokd cupTaync Xmpog)

‘Evac (X,p) petpikbe xdpog Aéyetar oukohovBLokd oURTTaLY G
(sequentially compact) av kd 8e akolovbia (x,) otov X éxet
vrrakodovBia (xi,) n omoia ovykAiver oe kdmoto x € X.

Oplopdc (oAkd pparypévog Xwpog)

‘Evac uetpikds xawpos (X,p) Aéyetar ohkd @ppaypévog (totally
bounded) av kaAirtetar and menepaouévo mAriboc ané
«ooodnmote uikpéc umdAecy, 6n. av yia kdBe € > 0 vrdpyouvv
meN kat x,...,xm € X &ote

X= U B(X,',E).
i=1

levikdrepa, éva A C X Aéyetatr odikd @payuévo av yia kdBe
€ > 0 vmdpyouwv x1,...,Xm € X dote

m
AC ] B(xi,€).
i=1



XoPAKTNPLOMOC TNC CUPTIAYELOLC

Mopatnpfioeig

1. Av AC X olikd gpayuévo, kdBe B C A eivar odikd gpayuévo.
2. Mmopobue va metOyxouue ta «kévipay x; va eivat oto A (av

A+ 0).

MopodetypoTor

(o) O (R,]|-]) bev eivar oAikd @payuévoc uetpikds xwpog (evd To
(0,1) eivar).

(B) Av 6 eivar n Stakputij petpikti oe éva ovvolo X, o xdpoc
(X,0) eivat odikd gpayuévoc av kat uévov av to X eivat
TEMEPA OULEVO TUVOAO.

(8) O xdypoc* (Si_,dw) elvar poayuévog, aldd dxt oAikd

ppa yuévog.

4S5, = {x=(x(n)) € lo : ||x||o = 1}



XoPAKTNPLOMOC TNC CUPTIAYELOLC

Oedpnua (xapaktnplopds Tng cuptmdyeiog)

‘Eotw (X,p) petpkde xwpos. Ta akélovba eivar toobbvaua:
O (X,p) eivar ovunayic.
Kd Be dmewpo urootvolo A tou X éxer Toudd xtoTov éva
onueio ocvoowpevone oto X (6nAadi, A'#£0).
O X eivat akodovbiakd ovurmayic.

O X eivat mAtipne kat oAkd @pa yuévoc.



Baoikéc 18L6TNTEC CUPTIALY OV CUVOAWV

[Mpétoon

‘Eotw (X1,d1), (X2, d2) petpikol xddpor. Av AC X1, B C X; eivat
ovumnayn, téte o Ax B C X1 X X5 eivat ovuma yéc w¢ mpog
ormota 61jwote UeTPLKT) Yviuevo otov X X Xp.

To emdpevo eivoll ApLeECT CUVETELL:

OempnpLo

Eotw (Xi,di)™, ovumayeic petpwkol xdpor. Av X =TI, X eivat
0 xWpoc ywiuevo twv X; kat d eival omoia 67mwote LETPLKT]
ywéuevo oto X, téte o (X,d) eivar ovunayic.



Baoikéc 18L6TNTEC CUPTIALY OV CUVOAWV

Av K C X eivou ouutayée, téte givor kAelotd kol @poLypévo.

To avtiotpogo Sev toxveL Tévta: otov (42, - ||2), n B(0,1) etvou
KAELoTS Ko pporypévo ohvolo, adA& oxt oupttaryéc: M (en)n Sev
éxeL ouykAivouoo uttatkolouBiat.

Ocwpnuo

Ocwpoipue tov R™, m> 1, ue tnv EvkAeibera petpikn. Eva
vrtooUvodo K tou R™ elvat cuumayéc av kat uévo av eivat
KAELOT6 Kat ppa yévo.



Baoikéc 18L6TNTEC CUPTIALY OV CUVOAWV

Oewpnuol

Kd Os oAikd ppayuévoc uetpikde xwpog eivat Sta xwpliotpoc.
Eibikétepa, kdBs ouumayiic uetpikdée xwpoc elvat Sia ywpliotuoc.

Oplopde (L8LdTnTor TEMEPAOUEVWV TOLOV)

Mia owkoyévera (Fj)ic; vmoouvélwv evég ouvélov X # 0 éxer tnv
LOLOTNTAL TETLEPALOREVROV TORADV aV Yia kd O un kevé
nemepaocuévo J C | oxvet

() Fi #0.

ied

MopdBerypa: (o) H owkoyévera {(—oo,x] : x € R} vmoouvédiwv tou

R. (B) H owkoyévera SAwv twv A C N pe N\ A ntemtepaopévo.
Ocwpnuol

O (X,p) eivat ovurmayric <=  AvF; C X klewotd kat 1
(Fi)ic1 éxer tnv 16i6tnTa memepa opévwv Touv, Téte

(Fi#0.

iel




Y uveXElC OLVAPTNOELC O CUUTIALYT) CUVOAQL

Ocwpnuo

Eoww f: (X,p) = (Y,0) ovvexiic.
(X,p) ovurayric = f ouotbuoppa ovvexi.

Oewpnpo

Eotw f: (X,p) = (Y,0) ovvexiic.
K C X ovurayéc — f(K) C Y ovumrayéc.

[Mpétoon

‘Eotw f: (X,p) = (Y,0) ovvexric, 1 — 1 kat emi.

(X,p) ovurayric = f opowopoppioude.

Inueiwon. H unédBeon: «(X,p) ovumayhcy Sev pmopel va
TaporetpBei. Mapdderypa, 1 ouvdptnon f:[0,1)U[2,3] — [0,2]
pe f(x)=xav0<x<lka f(x)=x—1av2<x<3. Hf eivou
ovvexte, 1-1, emi, dpwg 1 F~ 1 Sev elvow ouvexhic (oo omueio
y=1).



Y uveXElC OLVAPTNOELC O CUUTIALYT) CUVOAQL

Ewbikérepa av f: (X,p) — (Y,0) ovvexiric kat (X,p) ovumayiic,
téte f(X) C Y ovumaryée.

Oewpnuol

‘Eotw (X,p) ovunayrc petpkde xwpos kat f: X — R ovvexijc
ovvdptnon. Téte, n f maipver uéyioTn kat eAd ytoTn Tt



AkolovBiec ovvaptioewv: TTevBiuion

‘Eotw x € R;. Oewpodue tnv akoloubio (x7).
Y uykAiver, Av vou, TTov;
Mo kéBe n € N, Bewpolpe T cuvdptnom

gn:[0,1] >R pe gn(x)=x".

Oewpolue TNV akolovbiow cuvapthoewv (gn).
Mo kéBe x € [0,1], n akoroubioe optBucdyv (gn(x)) ouykAivet.
Y uykAiver «e& ioov ypriyopay oe Al TaL X;



T1evBiuon I

xeR, x#1:

(L—x) 1 +x+x3 4+ +x") =1—x"
1 n+1
dpa T4x+x24tx"=——

o 1
dpat, av |x| <1, T+x+x2+-4x" 5 T %
—X
Av 6pwc x| >11noepd 14x+x2+---+x"+... omokhiveL.
Fpdube fr(x) =1+x+x2+--+x", (n€N), f(x) = ——

Mo¥ opifovtow; Ti oxéom éxovv;



AkolouvBiec (kow oelpéc) ouvapThoewv

‘Eotw X obvodo, (Y,p) petpikde xwpog, fr,f: X — Y, neN.

Opwopde (katd onpeio obykAon)

H akodovbia (f,) ovykAiver koetd onpeio (pointwise) oty f av:
[a kdBe x € X 1 akorovbia (f,(x)) ovykAiver oto f(x) € Y, 6nA.
Ii_r;n p(fa(x),f(x)) =0. Avadvtikd:

[a kdBe x € X kat yia kdBe € >0 vrdpyet ng = no(x,€) € N
dote yia kdBs n > ny va woxver p(fa(x),f(x)) < €.

[Mpdtoon

‘Eotw X obvolo, f,,f,gh,g: X —R. Avf, kS £ xavd onueio kat
gn L g, téte: (i) yia kdBe a,b € R woxver af, + bg, ksy af 4 bg
kat (i) frgn LN fg katd onueio.



Kotd onpeto ovykAlon

MpéPAnuec (1)

‘Eotw (X,p) petpkde xdpog kat fp,f: X —R. Avf, — f katd
onuelo kat kd B¢ f, eilvat ovvexric cuvdptnon, elval cwoté étL ) f
elvat ovveyiig;

Oxu mx. fr:[0,1] = R: f(t) =t": ovvexeic.

lim f,(t) =

n—oo

{ 0, 0<t<l1 ,
aouveXhc.

1, t=1



Kotd onpeto ovykAlon

MpdPAnuac (2 )

‘Eotw f,,f :[a,b] = R. Av f, kS f kau kdBe f, elvai
Riemann—-oAokAnpdowun oto [a, b, eivatr owoté
(a) 6t n f eivar R—o)\ox)\npwatun oto [a, b];

(B) (étav eivar R-odokA. ) étu / dx—>/ f(x)d

() Ox: avm.x. Q={gn:neN}, f,= {1, sqn} LENF XQ. M
f 8ev elvow Riemann—olokAnpdouun oto [0,1].
(B) Oxv: mx. fo,f:[0,1] = R: f,(t) = n®t(L—t)", f(t) = 0.



Kotd onpeto ovykAlon

MpéPAnua (3 )

Eotw | &tdotnua oto R kat f,,f: | —R. Av f, = f katd onueio
kat kd O¢ f, elvar mapaywyiowun oto |, toxlel

(a) 6t n f eivar mapaywyioun oto I;

(B) (étav eivar) 6t f, — ' katd onueio;

(o) Oxu: av fp(t) =t" oto [0,1], n f pe F(t) = lim, fp(t) Sev eivou
KOLV OUVEXTC.
(B) Oxu: m.x. (v) fo,f:[0,1] = R: f(t) = ﬁ, f(t)=0.

X (W) gng:(0,7) = R: gy(t) =M g() =0,




Kotd onpeto ovykAlon

MNopadetyportor (evadiayn opiwv)
(o) f5:[0,1]] = R: fp(t) =t"

lim (lim f,(t)) =1 0= lim(lim f,(t)).

n—eo t—1 t—1 n—oo
<t
E86 limp e fn(t) = f(t) = { (1)’ 2:
0<t<1/n
08 i £ 10 ) = g F {sm(n/t) 1/n<t<1

E8 limp e (lime—o fa(t)) =0 evdd to limio(limp—e f(t)) AEN
urd pxet.

. t=0
i 6 )_f(t)_{ sin(m/t), 0<t<1



AkolouvBiec (kow oelpéc) ouvapThoewv

‘Eotw X obvodo, (Y,p) petpikde xwpog, fr,f: X — Y, neN.

Opwopde (katd onpeto obykAion)

H akolovbia (f,) ovykAiver kaetd onueio (pointwise) otnv f av:
la kdBe x € X 1 akodovbia (f,(x)) ovykAiver oto f(x) € Y, &nA.
IiLn p(fa(x),f(x)) =0. Avadvtikd:

[ta kd O x € X kat yia kdOe € > 0 vrdpyet ng = np(x,€) € N
dote yia kdBe n > ny va woxver p(fp(x),f(x)) < e.

Optopde (opotdpopen cvykAon)
H akolouvbia (f,) ovykAiver opotdpopepa (uniformly) otnv f av:
la kd O € >0 vrdpyer ng = np(€) € N ddote: yia kdBe n > ng
kat yia kdBe x € X va oxver p(fa(x),f(x)) < €.
fo M F = f, X% f
WAL S5 e £, 2 f iy fo(t) =t te(0,1)

ywati  sup{t”:t e (0,1)} =1 yia k&Be n.



AkolouBiec cuvapTHoEWV: OUOLOLOPPT) CUYKALON

‘Eotw X odvoho, (Y,p) petpkdg xwpog, f,f: X — Y, neN.

Optopde (opordpopen ovykhon)

H akolovbia (f,) ovykAiver opotdpopepa (uniformly) otnv f av:
[a kdOs € > 0 vrdpyet ng = np(€) € N dote: yia kdBe n > ng
kat yia kdBe x € X va woxve p(fa(x),f(x)) < €.

‘Otav (va) = (R7| ’)

H akolovbia (f,) ovykAiver opotduoppa otnv f av ya
kdOe € > 0 urtdpyet ng = np(€) € N dote: yia kd Oe
n>ng (nf—"f, evar ppayuévn kat) toxoet
|fn—fll < €.

[ewpeTpLkd:

Yot n > ng, ToL ypophpato dSAwv twv 1, Ppiokovtal ohdkAnpa
péoo otn {dvn KaTakdpuPou TAKTOUC 2€ YUpW ATS TO YPAPULOL
e f.



MeAETn opoldopPnc 1) U oVYKALONG

AvoSikaotio:
Aideton akolovbia (f,) émov f,: X — R.

Trdpxet f dote f, — f katd onueio;
Mo kéBe x € X éxoupe (fr(x)): akolovBiow aptBudv.
Av yio kéBe x € X 1o Jl’nw fo(x) vmdpxet, opiCouvpe f: X — R
pe f(x) = Jmo fa(x).

Eéetd{ovue av f, — f ouotduoppa:
Mot ouvdptnon f, — f Pplokoupe to ||f,, — fle € [0, 4o0]:
loxoet f, 22 £ awv 1 akorouBia (||f;, — F||w) cuyKAiver oTo 0
oty n — oo,



MNopadetypota

(o) (X,d) petpikde xdpog, (x,) akolouvbiow otov X pe x, — x,
fo, 2 X = R pe f(t) = d(t,x,) ko f(t) =d(t,x) yia t € X. H
oOykMon eivow opotdpopyn: |f(t) — F(t)| < d(xn,x) aved. Tov t.
(B) fo: R — R pe f(x) = . Eidope o £, — 0 katd onueio.
Onwg,

Hf—OHm—sup{’ al XER}:+°°

yiat kéBe n € N. H o0ykhon Sev elva opotdpuopen.
(v) fo. F:[0,M] = R pe fi(t) = (14+ 1), £(t) = et.
MNwotd: T k&Be t >0, f,(t) 7 f(t).

M n
(AL <1+ > = lim||f — |- = 0.
(8) hp,h:[0,+00) = R pe hy(t) = (1+1)", h(t) =

n
Hh—h,,”ooze”—(l—i—ﬁ) =" 2" oo,
n



MNopadetypota

() fn:[0,00) = R pe fo(x) = 1z Mo k&Be x > 0 éxoupe

f _n n 1 ,

|fa(x)| = pops < 3= oHoduopyn.

(o) f1:[0,1] = R pe fo(x) = x". Eidape 6w f, — f kotd onueio,
6Tov

—1. OXL OLLOLOLOPPT.

)

()_{0 0<x<1

e 1<x<1 .
@) f:[0,1]] > R pe f,,(x):{ Linx 6§X<%. =0.

|fa— 0]l = fa(1/n)=1/2:  bx1 opoldpopen.

L Lox<1l g

f,:[0,1 R £ (n+1)x-1
() 0.0 = R fi0) = { T 05

I|fa—0Jle = fa(1/n) =n— o0  bxL opotdpopen.



[MpéTaon

‘Eotw X ovvodo, f,g: X — R kat (), (gn) akorovbiec
ovvaptiioewv X — R kat a,b € R.

() Av 1, 2 f kat g, — g, Téte af, + bg, — af + bg.

(B) Av, emimtAéov, bAec ot f, kat g, eivat ppayuévec oto X, téte
(oo f,g elvar payuévec kat) frg, — fg.

Y10 (B), n «eumAéovy umdBeon Sev pmopel ev yével va
TapatAeLbet.

Avtimapdderypo: f, g R — R émov f,(t) =t + %, gn(t)=t
fn — f opotdpoppa émov f(t) =t

gn — & = f opolbpoppa

(fogn) — fg xotd onpeio, dxL opotdpLopPaL.



Kotthptat opolépopene o0yYKALOTC

Oedpnpa (kpirfpto Cauchy)

Fotw f,: X > R(neN). Trdpyel f: X — R dote f, = f
<= ya kdBe € >0 vrdpyet ng = no(€) dote:
av n,m> ng téte ||fy — finll < €.

ATtod:

||fa—flle =0 =Ve>03ng € N: av n> ng téte ||f, — fll < €/2

= awv n,m > ng téte ||f — finlle < €

Avtiotpopa: Av g, = f, — fn, (n > ng) téte g, € £2°(X) ko (gn)
ctva | - [l~Bocouc, dper (a0 (£(X), |- ) mhsone) g € £(X)

&ote ||gn —gllo — 0, oméTe AV f = g+ f, TOTE f = f.



Kotthptat opolépopene o0yYKALOTC

[Mpbtoron

‘Eotw (X,d) petpikée xapog, f, : X — R akorovbia ouvvaptiioswy
kat f: X = R ovveyijc dote f, P F Tére, yia kdBe xg € X kat
kd Be akodovBia (x,) Tou X pe xp, — xo toxOet f(xn) — f(x0).

Atod: |fh(xn) — f(x0)| < ||fo—Flle+ |f(xn) — f(x0)]-

Oewpnua (Dini)

‘Eotw (X,d) ovunayic petpikée xdpog kat f, : X — R povérovn

akolovbia ocuvexwv ovvaptiicswy, N omola cuykAiver katd onueio
7 7 7 om

oe uia ovvexn ovvdptnon f : X — R. Tére, f, — f.

Amod: Av € >0, Bade Ky(e) = {x € X :|fa(x) —f(x)| > €}
khetoté. Acie 6t Kp(€) 2 Kppi1(€) ko N, Kn(g) = 0.



2 UVEXELDL

OempnpLo
‘Eotw (X,p) petpikde xdpog, f,fp: X — R kat xg € X.

Trobérouue bt
fn — f ouotduoppa oto X, kat

kd B¢ f, eivar ovvexrc oto xg.

Téte, n f eivat ki avt) ouvexic oTo Xg.
Eibikétepa, av kd B¢ f, eivar ovvexric oto X, téte n f eivar

ovvextic oto X.
Apa, av f, ovvexeic, f, — f kow £ o)L ovvexTc, Téte olOYKALoT OXL

O[LOLOLOPT).



ONok AP

Oewpnpo

‘Eotw (f,) akodovbia ovvapticewv opiouévec oe kAeloté
Stdotnua [a,b] CR. Tmobérovue 6t kd B¢ 1, : [a,b] — R eivar
Riemann—oAokAnpdowun oto [a, b] kat ét f, — f oupotéuoppa oto
[a,b]. Tére,

(a) n f eivar Riemann—oAokAnpdoun oto [a, b]

kat (B) /ab fo(x) dx — /ab f(x)dx.

(H arddeén tov (o) mopaheimeton.)



MNopdywyoc

MNapdderypo:  (f,) oto (0,7) pe fr(x) = 7Sin(nnx) 210 a& (F1)
dev ouykAivel olte k.0.

[Mpétoon

‘Eotw f,,f :[a,b] > R ue f, — f katd onueio. TmobBérovue e
(a) kd O f, mapaywyiowun oto [a, b]

(B) kd B¢ f, ovvexiic oto |a, b]

(v) n (f)) ovykAiver opoléuoppa oo [a, b].

Téte n f elvar mapaywyiowun oto [a,b] kat f' =limf,.

MNopoctfipnon: MéAwota émeton étL f,, — f opoldpopypa oto [a, b).



MNopdywyoc

lox Vel To €1 Loxvpdtepo amotéreopa:

Oedpnua

‘Eotw f,,g : [a,b] = R, n€ N. Tmobérovue 6

(a) kd O f, mapaywyiowun oto [a, b]

(B) kd.Oe f, ovvexiic oto [a, b]

(v) f, — g opowduoppa oo [a,b], kat

(8) vrdpxet xo € [a,b] dote n (fr(x0)) va ovykAiver (oto R).
Téte n (fy) ovykAiver opolbpoppa oe pia ovvdptnon
f:la,b] = R, nf elvar mapaywyiown oto [a,b] kat ' = g.



2 eLPEC 2 UVUPTNOEWV

OpLopée

Eorw f : X = R, keN. lNa kdb6s n € N Bswpoipue tn ouvdprnon
Sn: X =R ue

$n(x) = Fi(x) + Fo(x) + -+ Fo(x).

; ; ; k.s, . .
Av vrtdpyet ovvdptnon s : X — R dote s, L% s oto X, Mue éut
n oewpd Y4 fx ovykAivel katd onpeio otnv s oto X kat
Ypd pouue

Av s, 2D s, Mue ot n oepd Y %_1 fk ovYKAivel opoldpoppoL
otnv s oto X.



2 eLPEC 2 UVUPTNOEWV

Mopordetyporta

(o) H yewpetpikn oepd Z xk.
k=0

Z xk = ya kdBe x € (—1,1).

Ouwc
sup{n(x) — s(x)] : X € (~1,1)} = oo

yia kdBe n € N: obykAion éxt opolbLoppn.
ok
X P ,
(B) ;;oﬂ =€ na kdBe x € R.
2 UykAion opoléuopen oe kd Os ovunayéc K C R, éxt duwe oe
0AékAnpo to R.



2 eLPEC 2 UVUPTNOEWV

[Mpétaon

Av 1 oepd Y, fx ovykAiver opotdpoppa otnv s oto X, téte
ouykAiver katd onueio otnv s oto X.

[Mpétoron

Eorw fr,gk : X =R, keNkata,beR. AvY, fi =1 kat

Y %_18k = & opotéuoppa oto X, tote Y ;4 (afi + bgy) = af + bg
opotéuoppa oto X. To ibio toyvel yia tnv katd onueio oUykAon.

Mpétoon (kprthpto Cauchy)

Eotw fr : X = R, ke N. H oeipd Y f ovykAiver opoldpoppa
(o€ kdmota ovvdptnon) oto X av kat puévov av oxvet to e&c:
yia kdBe € > 0 vrdpyer ng = no(€) € N dote: yia kd O
n>m> ng kat yia kdBe x € X,

|fmt1(x) -+ fa(x)[ < €.



2 eLPEC 2 UVUPTNOEWV

Oedpnua (kprtfipro Weierstrass)

‘Eotw fi : X — R gpayuévec ovvaptiioeic, k € N. TmobBétouue bt
sup{|fk(x)| : x € X} < My, keN

, KaL 6Tt

nAad1j 6t o My eivar dvw gpdyua tne |fy
M), < oo,
k=1
Tote, n Y51 fk ovykAiver opotdpoppa oto X.
Mdhota [[X5_s filleo < Ek=y Ikl

[Mopaderypo

H oeipd ovvaptiioewv Y, Sin,gfx), x € R. ovykAivel ouotdroppa

oe kdrwota ouvdptnon oto R, udAiota ouvexr.




2 eLPEC 2 UVUPTNOEWV

‘Eotw (X,p) petpkde xpog, f fi: X — R kat xp € X. Av
n oewpd Y fi ovykAivel opolbuoppa otnv f oto X, kat

kd B¢ fi elvar ouvextic oto xg.

Téte n f elvar ki avtif ovvexric oto xg.
Eibikétepa, av kd s f eivar ouvexric oto X, téte n f eivar
ovvexric oto X.

Oedpnua

‘Eotw (fx) akodovbia cvvaptiicewv oto kAetoté Sidotnua [a, b].
‘Eotw 611 kd O fy : [a,b] — R eivar Riemann—oAokAnpdoiun kat
ot 1 oelpd Y5 fx ovykAiver opotduoppa otnv f oo [a, b).
Téte n f eivar Riemann-odokAnpdorun oto [a, b] kat

/ab <§1 fk(x)> dx = ;i’l (/ab fk(x)> dx.



2 eLPEC 2 UVUPTNOEWV

Mopdderypar (Weierstrass, 1872): f(x) = ¥, 21—,(cos(10k7rx)
k=1

ovYKAivel opoldpoppo oAA& Bev tapaywyiletow Toubevd!

Ocwpnuol

|

‘Eotw fy,f : [a,b] = R dote Y, fx =f katd onueio.
k=1
TroBérouue 6t

(a) kd O fy mapaywyiown oto [a,b]
(B) nf, auvsxﬁg oto [a, b]
(v) n oepd Z f, ovykAiver opotéuoppa oo [a, b

Téte n f vaaL rcapaywytomn oto [a, b] kat

(zf) %

Mdhota émetan 6tL M oepd Y, fx ouykAiver opoldpoppo oty f.



2 eLPEC 2 UVUPTNOEWV

lox Vel To €&M¢ oyupdTepo amotédeopa:

OewpnpLo

Eotw f : [a,b] = R, k € N. Trobérouue 6

(a) kd O fy mapaywyiown oto [a,b]

(B) n f, ovvexiic ovo [a, b

(v) Li_1 fl ovykAiver opoldropgpa oto [a, b], kat

(8) vmdpxet x € [a,b] dote Y5 ;fk(x) va ovykAiver (oo R).
Tote n oewpd Y i fx ovykAiver opolduoppa oe uia ovvdptnon
f:la,b] > R, nf eivar mapaywyiowun oto [a,b] kat

(ifk)’: Y

k=1



O xopoc € (K) émov (K, d) ovpraync

e O x0pog lu(K) twv gpayuévwy ovvaptiocwy f: K — R pe
véppa T ||f e = sup{|f(x)|: x € K} eivow TAfipnc.

o ||fy—fllee — 0 av kot pévo av f, — f opoldbuoppa oto K.

® O xdpog (Z(K), | - [|») eivau vdxwpog tov (Leo(K), || - [|eo).
(Xvvexnc oe ouutoyée = @paypévn.)

e O xwpog (€(K),|| - ||) ebvow khetotdg vd)wpog Tov

(RGN

(Opodpoppo bplo ouvexwv etvon ouvexng.)

|

OepnpLo

‘Eotw (K,d) ovurayiic uetpikée xdpos. O xawpos (€ (K),|| - |l-)
elval mAfone.



To Bedpnua tpocéyyione tov Weierstrass

Oewpnua (Weierstrass)

‘Eotw f : [a,b] = R ovvexric ovvdptnon. a kdBe € >0 vrdpyet
roAvavupo p: R — R dote o mepoptoude tov p oo [a, b] va
Lka vorcoLel TNV

If —pll <e&.

looSbvapua, yia kdBe x € [a, b],

[f(x)—p(x)| <e.

Avoaldiotimwon:

Oewpnua (Weierstrass)

‘Eotw f : [a,b] — R ovvexric ovvdptnon. Trdpyer akolovbia
roAvwviuwy (p,) Wote p, — f opolduoppa oto [a, b].
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